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Úvodem – rozhovor
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První rok svého druhého funkčního období 
bude mít za sebou primátor Jiří Korec, který 
v rozhovoru popisuje spolupráci současné 
vládnoucí koalice, vývoj příjmů města, 
nutnost zdražování, stav klíčových projektů 
pro rozvoj města i současnou nespokojenost 
s tržištěm Pod Kaštany.

Při rozvoji  
města chceme  
klást důraz na 

funkčnost, vhodný 
urbanismus  

a architekturu.

Jiří Korec:     
I v nepříznivé době 
musíme být zdravě 
ambiciózní

Pane primátore, jak hodnotíte fungování rady 
za první rok jejího působení? 
Z mého pohledu je koaliční spolupráce stabilní 
a věcná, jednotlivé situace se řeší bez politika-
ření. Myslím, že jsme si v radě města lidsky sed-
li, což je základ pro dobrou spolupráci. Soustře-
díme se na práci týkající se rozvoje města. 
Sotva  jsme překonali  pandemii  koro-
naviru a energetickou krizi, řešíme 
nyní zásadní problém s nedostat-
kem peněz na realizaci  rozvojo-
vých projektů města. 

V čem vidíte největší problém 
vzhledem k příjmům města?
Problém  vidím  zejména  v  zasta-
ralém  systému  rozpočtového  ur-
čení daní  (dále  jen „RUD“), ve kterém 
nejsou nijak zohledněna krajská města, která 
jsou přirozenými  centry  svých krajů  i  regionů 
a mají  oproti  ostatním městům a  obcím pro-
kazatelně vyšší provozní náklady skrze zajiště-
ní MHD či dostupné kultury, sportu a dalších 
služeb a atrakcí častokrát ojedinělých v rámci 
celého kraje. Aktuálně jsou v RUD zvýhodněna 
čtyři města – Praha, Plzeň, Brno a Ostrava. Vý-
sledkem pak je, že příjem ze státního rozpočtu 
na jednoho obyvatele máme srovnatelný jako 
všechna zbylá města a obce v České republi-
ce, a to zhruba 20 tisíc Kč, kdežto Praha, která 
vykonává i funkci kraje, má přes 60 tisíc Kč na 
občana a Brno, Ostrava nebo Plzeň mají kolem 
35 tisíc korun na občana. Navíc jsou zejména 
tato čtyři města státem podporována  i provo-
zováním  státních  institucí,  jako  jsou  fakultní 
nemocnice  či  národní  divadla  apod.  Proto 
jsme  jako  zástupci  statutárních měst  společ-
ně vyjádřili nesouhlas s aktuálně navrhovaným 
snížením RUD městům a obcím a zvyšováním 
daně z nemovitosti státem. Nesouhlasíme tak-

též  s  aktuálně  prezentovaným  přerozdělením 
příjmů z hazardu a už vůbec ne s přenesením 
plateb na obce a kraje za nepedagogické pra-
covníky ve školství. Město Zlín kromě zajištění 
veškeré  občanské  vybavenosti,  desítek  škol 
a školek, kulturních a sportovních zařízení je na-

víc  jako obec s rozšířenou působností pro-
dlouženou rukou státu, pro který zajiš-
ťuje celou řadu agend státní správy. 
Tuto přenesenou působnost nám 
však  stát  dlouhodobě  nehradí 
v  plné  výši.  Pokud by  skutečně 
došlo  k  avizovaným  změnám, 
podle  prvotních  propočtů  by 
rozpočet  Zlína  stály  více  než  
150  milionů  korun  ročně.  To  by 

mohlo  ohrozit  nejen  plánované  in-
vestice a poskytované služby, ale i pro-

vozování kulturních a  jiných  institucí či atrakcí 
města. Reálně by to tedy znamenalo, že by kraj-
ská města nebyla schopna dále vykonávat při-
rozená spádová centra pro své kraje. S tím jako 
primátor města  nemohu  souhlasit  a  obdobný 
názor  zastáváme  napříč  politickým  spektrem 
i v dalších krajských a statutárních městech.

Jsou řešením tzv. PPP projekty? 
PPP projekty neboli využití peněz ze soukromé-
ho sektoru na  stavby  veřejného sektoru moc 
řešením  nejsou,  pokud  tedy  neberu  investor-
ské soutěže, které někdy bývají mezi PPP zařa-
zovány. Běžné PPP projekty totiž znamenají, že 
financování stavby převezme soukromý sektor 
a následně dá provedenou stavbu do dlouho-
dobého pronájmu veřejné  instituci. Reálně  to 
tedy znamená, že se tím maximálně dá obejít 
zákon,  který  říká,  že  města  mohou mít  úvěr 
v  kumulativní  výši maximálně 60 % průměru 
svých příjmů za poslední čtyři rozpočtové roky, 
protože místo úvěru platí město nájem. Výho-

dou tak může být jen fakt, že soukromý inves-
tor  dlouhodobě  spravuje a provozuje  takovou 
stavbu, než ji převede na město, avšak zpravi-
dla si očekávané náklady spojené s provozem 
a opravami započítá do výše nájmu. Jiný případ 
je investorská soutěž, kde město nachystá roz-
sáhlý projekt a kritéria soutěže jsou například 
počet domů, který zůstane ve vlastnictví měs-
ta a výše doplatku. Tím město neinvestuje své 
finanční prostředky, ale soukromému  investo-
rovi  platí  převedením části  takového projektu 
čili  prodejem městského majetku.  Tímto  sys-
témem bychom chtěli  řešit  například bytovou 
výstavbu na Boněckém rybníku.
 
Jak by to v praxi vypadalo například u tolik 
očekávané bytové výstavby?
Máme zpracovanou studii pro lokalitu Boněc-
ký  rybník  v  Přílukách,  kde  by  mohlo  vyrůst 
devatenáct  domů  po  zhruba  dvaceti  bytech. 
Na  pozemcích města  by  stálo  asi  270  bytů, 
zbylých 120 bytů by pak bylo na soukromých 
pozemcích. Město by vypsalo na výstavbu na 
svých plochách investorskou soutěž. Vybraná 
firma by pak všechny domy postavila s tím, že 
by  část bytů patřila městu,  jež by  je pronají-
malo. Nyní chceme připravit projekt, pokud se 
rozhodneme pro investorskou soutěž, byl bych 
rád, kdyby se odehrála ještě v tomto volebním 
období.

Jak to vypadá se zmíněným prostorem pod 
sportovní halou?
Toto významné  rozvojové území, které  je do-
sud stavebně nevyužité, představuje pro naše 
město velkou výzvu a současně příležitost. Při 
rozvoji města  chceme  klást  důraz  na  funkč-
nost  i  vhodný  urbanismus  a  architekturu. 
Proto  jsme  v  tomto  případě  využili  prověření 
formou soutěže.   Pokračování na str. 4 
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Rozhovor

Jiří Korec: I v nepříznivé době musíme být zdravě 
ambiciózní
Dokončení ze str. 3 
Nedá se předpokládat, že by bylo možné v cen-
tru  Zlína  v  budoucnu  řešit  tak  rozsáhlé  a  při-
tom  tak  zajímavě  umístěné  území,  navíc  ve 
vlastnictví  samotného  města.  Zadání  soutěže 
popisovalo  pro  území  potřebu  řešení  dopravy 
včetně  nedostatkového  parkování,  umístění 
cvičné sportovní haly, muzeum veteránů  i byd-
lení. Velký důraz byl kladen na funkci veřejného 
prostranství. Vítězná podoba řešeného prostoru 
je  dle  poroty  velmi  zlínská  a  přesto  soudobá.  
Návrh respektuje pohledovou osu na 21. budo-
vu i řešení připravované křižovatky ulic Březnic-
ké a Mostní a nevytváří překážky pro případné 
budoucí dotvoření náměstí Práce. Každá etapa 
budoucí  výstavby má  také  samostatně  řešený 
vjezd do podzemního parkování a navzájem se 
nepodmiňují.  K  vítěznému  návrhu  mám  ještě 
pár připomínek, které bude potřeba zapracovat. 
Chceme například klást větší důraz na dostateč-
nou kapacitu veřejných služeb a zvětšení plochy 
veřejného prostoru. Těší mě, že přípravy tohoto 
významného projektu pokračují, avšak  i  tak  je 
jeho realizace v řádu několika let.

Podívejme se nyní na již zrealizovaný velký pro-
jekt. Jak hodnotíte provoz tržiště Pod Kaštany?
S aktuálním stavem provozu tržiště nemohu být 
a nejsem spokojený. Myslím, že Zlíňané vidí, že 
obsazenost  tržiště  není  zdaleka  taková,  jaká 
by měla být. Je smutné, když vidím přes týden 
poloprázdné a v sobotu dopoledne téměř úplně 
prázdné  tržiště.  Aktuálně  řešíme,  co  je  hlavní 
příčinou tohoto bídného stavu. Chápu, že nové 
tržiště přineslo několik změn, na které si musí 
prodejci  zvykat,  nicméně musíme  najít  takový 
koncept  jeho  fungování, aby zásadně ožilo. Tr-
žiště musí být dominantním prodejním místem 
čerstvého zboží minimálně celého regionu, aby 
lidé jezdili na naše tržiště pravidelně nakupovat 
kvalitní suroviny a produkty.

V rámci příjmů do městské kasy bylo schvále-
no zvýšení daně z nemovitostí. Bylo to nutné?  
Samozřejmě bychom nejraději žádné daně ob-
čanům ani firmám nenavyšovali. Bohužel město 
Zlín zatím není mezi zvýhodněnými městy v rám-
ci RUD a některé své příjmové položky mnoho 
let nezvyšovalo.  Tím,  že  tyto příjmy nebyly  zvy-
šovány průběžně, tak se poměrově k celkovým 
příjmům města  značně  snížily.  Od  roku  2008 
totiž  postupně  klesal  podíl  příjmů  z  této  daně 
na celkových příjmech města, a to z původních 
necelých pěti na současné asi 3,3 procenta. Ak-
tuální podíl příjmů právě z této daně se přitom 
u mnoha srovnatelných měst, například u Olo-
mouce,  Hradce  Králové,  Pardubic  či  Liberce, 
pohybuje mezi pěti až devíti procenty. Vzhledem 
k faktu, že se tato daň neupravovala průběžně, 
bylo  nutné  ji  po 15  letech  zvýšit  skokově,  aby 
město bylo i do budoucna schopno provozovat 
jednotlivé městské instituce a hlavně investovat 
a co nejlépe udržovat svůj majetek od budov až 

po chodníky. Úpravou koeficientů by mělo dojít 
k navýšení ročních příjmů města z daně nemovi-
tých věcí ze současných zhruba 56 na přibližně 
139 milionů korun. Část  takto nově získaných 
financí chceme obratem vrátit občanům nejen 
v investicích. Navýší se i rozpočet projektu Tvoří-
me Zlín, o kterém rozhodují občané „vnitřního“ 
Zlína. Navíc bude pomocí Fondu pro-rodinných 
aktivit nově zavedena podpora komunitního ži-
vota ve  „vnitřním“ Zlíně. Fond se  ročně navýší 
o 500 tisíc korun, které budou obyvatelé moci 
využívat  s  podporou  kanceláří města  na  akce 
podporující  setkávání  a  rozvoj  komunit.  Chce-
me, aby významná část příjmů z daní putovala 
tam, kde si to lidé přejí. Tedy přímo do míst, kde 
žijí a znají problémy nejlépe. 

Ke zdražení došlo i v městské hromadné do-
pravě…
Úprava cen jízdného byla po 12 letech nezbytná. 
Od roku roku 2011 došlo k výraznému nárůstu 
cen  energií  a  dalších  nákladů  souvisejících 
s provozováním MHD. Snažili  jsme se při zdra-
žení  jednotlivých  druhů  jízdného  vždy  zároveň 
dát i něco navíc. V porovnání se srovnatelnými 
městy vychází zlínské ceny jako nejnižší a zůsta-
ne u  toho  i  po navrhovaném zvýšení.  Zatímco 
ve  Zlíně  dnes  stojí měsíční  časový  kupon  (ob-
čanská)  380  korun,  v  jiných  porovnatelných 
městech,  např.  v  Jihlavě  cestující  zaplatí  490, 
v  Liberci 530,  v  Teplicích 580 a  v Chomutově 
650 korun. I přes zdražení jízdného bude město 
dotovat hromadnou dopravu více než 200 mi- 
liony korun ročně. 

Proběhla transformace sportovišť pod společ-
nost STEZA Zlín, co je její podstatou?
Sportovní  kluby  Zlín  (dále  jen  „SK  Zlín“)  kvůli 
zvýšení provozních nákladů a snížení dotačních 
příjmů  už  nadále  nejsou  schopny  dlouhodobě 
a  efektivně  spravovat  sportoviště  a  financovat 
jejich  rozvoj. Z pozice města máme eminentní 
zájem o rozvoj sportu na svém území a zajištění 
sportovního vyžití jeho občanů.  Jsme přesvěd-
čeni,  že  právě  uzavřená  dohoda,  která  pojed-
nává o podmínkách převodu vlastnických práv 
k  movitým  i  nemovitým  věcem  v  majetku  SK 
Zlín na statutární město Zlín nebo k přechodu 
zaměstnanců  SK  Zlín  do  společnosti  STEZA 
Zlín  k  1.  lednu  2024,  tomu  výrazně  pomůže. 
Součástí  dohody  je  například  i  převod  správ-
ní  budovy  SK  Zlín  na  ulici  Hradská  společně 
s jejím vybavením za částku 20 milionů korun, 
což  je  částka  odpovídající  polovině  hodnoty 
této  budovy.  Zbylých  padesát  procent  hodnoty 
město v budoucích letech zainvestuje právě do 
bezúplatně převedených  sportovišť  SK Zlín  do 
vlastnictví města, ke kterým SK Zlín v budoucnu 
bezúplatně převedou také zázemí pro orientační 
běh. Cílem je i optimalizace provozních nákladů, 
a proto i tato nově nabytá sportoviště, mezi kte-
rými je například i Sportovní hala Datart, dosta-
ne do správy městská společnost STEZA Zlín. Ta 

od 1.  října  převezme  správu  i  nad Stadionem 
mládeže, který je dlouhodobě v majetku města.

Na základě strategického plánu, který jste si 
nechali zpracovat a schválili ho zastupitelé, 
má být Zlín město pro 100 000 obyvatel. Je to 
reálný plán?
Je to ambiciózní plán, ale určitě není nereál-
ný. Když se to stane třeba v roce 2040, bude 
to sice později, ale musíme udělat vše pro to, 
abychom toho dosáhli. Možný obrat trendu vy-
plývá také ze Strategie rozvoje Zlína do roku 
2030 s výhledem do roku 2035. Vše souvisí 
s podmínkami pro bydlení. Když dáme lidem 
možnost najít si byt nebo parcelu na dům, ne-
musejí se stěhovat do okolí. A pokud chceme, 
aby město rostlo i co do pracovních příležitos-
tí, musí mít dost obyvatel. Jde nám o hledání 
rozvojových ploch, kde by vyrostly bytové nebo 
rodinné  domy,  případně  občanská  vybave-
nost.  Cílem  projektu  s  pracovním  názvem 
„ZLÍN 100“ však  je  i dopravní  infrastruktura, 
dostupnost MHD  s  co  nejnižšími  provozními 
náklady,  kanalizace  aj.  Neboli  aby  se  v  bu-
doucnu nestávalo, co vídáme dnes, že deve-
lopeři postaví úzké cesty či potrubí, na které 
se  velmi  obtížně  dají  napojit  další  rozvojové 
lokality  či  zcela  chybí  chodníky  a  občanská 
vybavenost. S rozvojem města souvisí i spolu-
práce  s  Univerzitou  Tomáše Bati,  kdy  našim 
cílem je, aby se zvýšil její počet studentů a při-
tom  neutrpěla  její  kvalita.  Kvalitní  studenti 
jsou pak atraktivní pro zaměstnavatele, kteří 
by ve Zlíně mohli rozšiřovat své aktivity. To vše 
musí být za podmínky zachování silných strá-
nek našeho města, kterými jsou bezpečnost, 
kvalitní životní prostředí a volnočasové vyžití. 
Ve výhodu se může proměnit i poloha u hranic 
se Slovenskem, odkud by sem mohli přijíždět 
lidé za prací a poté zde i zůstat.

Ve Zlíně vzrostl počet akcí pro veřejnost. Co 
si slibujete od rozhýbání centra města?
Ve Zlíně  je  hojně pro  akce  využíván park Ko-
menského a ožívá i prostor u zámku. K těmto 
místům by se mělo přidat zrekonstruované trži-
ště Pod Kaštany, náměstí Míru a některé akce 
budou i naproti vily Tomáše Bati. Naším cílem 
je, aby se Zlíňané chodili více bavit do centra 
města, z čehož by měli těžit i místní podnikate-
lé, kteří by pak měli mít větší ambice k rozvoji 
svého podnikání, například i v podobě otevření 
klubů, které ve Zlíně chybí. Chceme být moto-
rem změny. Ta má přinést větší frekvenci akcí, 
ale především kvalitu. Naším cílem je zaujmout 
potenciální turisty a ukázat jim, že jim má Zlín 
co  nabídnout.  Chceme  být  v  komunikaci  od-
vážní a kreativní. Do města chceme v letošním 
roce  přivést  minimálně  stejný  počet  turistů 
jako v předcovidovém roce 2019. Ze statistik 
z poloviny roku vyplývá, že se nám to zatím daří. 
Vyšším a hlavním cílem je pak získat nové oby-
vatele města.   Tomáš Melzer
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Parkoviště pod Hotelem Zlín a okolí Velkého kina 
čekají významné změny
Statutární město Zlín zahájilo v pondělí 11. září práce na 
vylepšení parkoviště a také okolí pod Hotelem Zlín. Práce, které 
potrvají do konce listopadu, zahrnou úpravu veřejných ploch, 
rekonstrukci chodníků a instalaci nového závorového systému 
pod hotelem a také podél východní části Velkého kina.

Úpravy  v  okolí  hotelu  se  dotknou  veřejného 
prostranství a vjezdu na parkoviště pod Velkým 
kinem. Poblíž hotelu je v plánu také rekonstruk-
ce komunikace, která přímo navazuje na nově 
budovanou křižovatku Mostní x Březnická. Zde 
dojde k obnově parkovací plochy i chodníků.
Současný vjezd a výjezd na parkoviště pod Vel-
kým kinem z ulice Březnická  (nad křižovatkou 
s třídou T. Bati nad 21. budovou) bude kvůli po-

žadavku Policie ČR v rámci rekonstrukce přileh-
lé křižovatky Mostní x Březnická upraven. Výjezd 
z parkoviště Velkého kina tak bude možný jen 
směrem doprava, což znamená zrušení vjezdu.
„Po dohodě se zástupci Obchodního domu 
a Hotelu Zlín jsme našli řešení, které při splnění 
požadavků policie vyhovuje všem účastníkům 
a zároveň navazuje i na chystanou rekonstruk-
ci Velkého kina,“  uvedl  náměstek  primátora 
pro dopravu Michal Čížek. A doplnil, že se na 
východní straně Velkého kina, konkrétně 
v  místě  nyní  nevyužívaného  chodní-
ku,  rozšíří  odstavné  plochy  pro  kol-
mé  parkování  vozidel.  „Plocha je 
navržena ze zatravňovací dlažby. 
Dočasnost tohoto objektu je dána 
výhledovou rekonstrukcí Velkého 
kina. I zde bude řešena rekonstrukce 
stávající komunikace,“ vysvětlil Čížek.
Nový  vjezd  a  výjezd  na  parkoviště  Velkého 
kina vznikne v dočasně zaslepeném prostoru, 

a to podél východní strany Velkého kina.
„Věřím, že v listopadu otevřeme ulici 

Březnickou již do obousměrného 
provozu, a to v režimu průjezd stav-
bou, a jakmile dokončíme i tuto 
úpravu před Hotelem Zlín, tak bude 
tato část celého dopravního uzlu 

dokončena. Celkové dokončení stav-
by bychom rádi pak stihli do konce roku 

2023. Samozřejmě musí nám přát počasí,“ 
doplnil náměstek Michal Čížek.  /ara/

Nový sál a jedenáct premiérových novinek včetně mimořádného 
projektu s Filharmonií Bohuslava Martinů. Městské divadlo zahájilo 
o víkendu 9. a 10. září svoji 78. sezonu a první diváky přivítalo 
v nově zrekonstruovaném hledišti Velkého sálu.

Městské divadlo zahájilo sezonu

V sobotu byl na programu slavnostní Galave-
čer s vyhlášením výsledků každoroční divác-
ké ankety Aplaus o nejpopulárnější herečku, 
herce a inscenaci. Nejoblíbenějšími herci 
jsou manželé Petra a Radovan Královi a in-
scenací roku je projekt Baťa III v režii Doda 
Gombára. V neděli nahlédli zájemci do záku-
lisí v rámci Dne otevřených dveří.
„Do Velkého sálu se nyní po úpravách usa-
dí celkem 556 diváků oproti původním 687. 
Komfortní sedadla jsou laděna do modré 
barvy, speciální celoplošná kobercová 
krytina zase do šedého odstínu. Re-
konstrukce se dotkla také osvětle-
ní, vznikly nové uličky po stranách 
horního pořadí, nově vybavené 
jsou také lóže. Svá čestná mís-
ta mají v hledišti autor projektu 
budovy divadla, architekt Miroslav 
Řepa, a cestovatel Miroslav Zik-

mund, dlouholetý předplatitel diva-
dla,“ sdělila náměstkyně primáto-
ra Martina Hladíková.
První premiérou nové sezóny byla 
inscenace Špína od významného 
současného maďarského dra-

matika a režiséra Bély Pintéra. Na 
prknech jeviště Velkého sálu ji divá-

Nejlepší herečka
Petra Králová
Marta Bačíková
Helena Čermáková

Nejlepší herec
Radovan Král
Zdeněk Lambor
Pavel Vacek

Nejlepší inscenace
Baťa III
Dámský krejčí
Extrabuřt

Cena ředitelky 
MDZ
Jana Tomečková

ci poprvé viděli v sobotu 23. září. Následo-
vat budou říjnové premiéry – opět ve Velkém 
sále Pohádka o stvoření a Musica podruhé 
ve Studiu Z. Dalšími plánovanými tituly jsou 
Scapino, Kytice, Mistrovská lekce, UTÁNKÉ-
PZÉS ITTAS VEZETŐKNEK aneb Rekondiční 
terapie pro opilé řidiče, Tři mušketýři, Dub, 
Ženy pod tónem a na jaře pak bonusová la-
hůdka, společný projekt s Filharmonií Bohu-
slava Martinů EGBDF – hra zlínského rodáka 
Toma Stopparda. /hav/

VÝSLEDKY ANKETY 
APLAUS, SEZONA 2022/23



6

Tvoříme Zlín

 Bezbariérová zastávka MHD Dřevnická 
/1/

ANOTACE
Vybudování bezbariérové zastávky MHD Dřev-
nická, která je nejbližší zastávkou úrazové 
a chirurgické ambulance KNTB Zlín a domů 
na Broučkově ulici, kde žijí senioři i lidé na 
vozíčku.
UMÍSTĚNÍ
ulice Dřevnická, výstupní zastávka MHD – 
Dřevnická
JMÉNO NAVRHOVATELE
Vladimír Ledvina

 Doplnění laviček a pítka u cyklostezky 
v blízkosti cvičících strojů na Burešově /2/

ANOTACE
Navrhujeme doplnit k cvičícím strojům u cyk-
lostezky na Burešově dvě lavičky, odkládací 
plochu pro věci cvičících a pítko.
UMÍSTĚNÍ
cvičící stroje u cyklostezky na Burešově
JMÉNO NAVRHOVATELE
Petra Králíková

Představujeme návrhy šestého ročníku 
Tvoříme Zlín

Nyní představujeme první část návrhů, kte-
ré postoupily do hlasování. U několika dal-
ších se ještě řeší případné úpravy.
„Celková částka na realizaci, která 
byla pro letošní ročník navýšena 
z dosavadních pěti na sedm 
milionů korun, bude rozdělena 
do dvou kategorií. Takzvané 
malé projekty získají tři milio-
ny, přičemž náklady na jeden 
projekt mohou dosáhnout ma-
ximálně 750 tisíc korun včetně 
DPH. Čtyři miliony se pak přidělí 
na takzvané velké projekty, jejichž rea-
lizační náklady přesáhnou 750 tisíc korun, 
ale zároveň nepřekročí částku dva miliony 

včetně DPH,“ vysvětluje  náměstkyně  pri-
mátora Jana Bazelová,  která  má  projekt 
v kompetenci.

Ne všechny zaslané návrhy ale splnily 
pravidla,  proto  musely  být  vyřaze-
ny. Důvodem byla převážně velká 
finanční  náročnost,  kdy  rozpo-
čet  překročil  maximální  stano-
venou hranici 2 miliony korun. 
„Častým důvodem vyřazení byly 

také rozpory se strategickými 
plány města, kdy autoři navrhli 

projekt v místě, které nepatří měs-
tu, nebo v místě, kde konečná podoba 

prostoru musí být řešena jako celek,“ pro-
zradila náměstkyně Bazelová.

Letošní ročník projektu Tvoříme Zlín, jenž pomáhá realizovat 
nápady jeho obyvatel, se zapíše do jeho šestileté historie. Lidé 
zaslali od dubna do konce května rekordních 56 návrhů, které 
v minulých dnech prověřila a vyhodnotila skupina složená 
z pracovníků jednotlivých odborů magistrátu.

4.

3.

1. 2.

V tomto čísle zveřejňujeme návrhy schválené 
do uzávěrky po odborné stránce. Jestli se do-
čkají i realizace, o tom rozhodne veřejné hla-
sování.  V  listopadovém  čísle Magazínu  Zlín 
pak představíme další vyhodnocené návrhy.
„O vítězných návrzích rozhodnou lidé v hla-
sování prostřednictvím internetu a mo-
bilního telefonu od 6. do 26. listopadu. 
Hlasování se uskuteční prostřednictvím sys-
tému Mobilní rozhlas. Se všemi návrhy se 
veřejnost může již nyní seznámit na webu 
tvorimezlin.cz. K vidění jsou zde i vyřazené 
návrhy se zdůvodněním, proč je nelze rea-
lizovat,“ upřesnila  koordinátorka  projektu 
Kateřina Jurášová.
V  rámci  loňského  projektu  Tvoříme  Zlín  už 
vzniklo FootGolfové hřiště v Centrálním par-
ku  na  Jižních  Svazích  a  kvůli  větší  bezpeč-
nosti  chodců  se  přesunula  zastávka  MHD 
v  ulici  Broučkova.  Na  zastávce  byl  umístěn 
nový mobiliář  a  vzniklo  bezbariérové  nástupi-
ště. Další informace naleznete také na profilu 
www.facebook.com/tvorimezlin.  /ara/

 Ekologická myčka jízdních kol na Bartošo-
vě čtvrti /3/

ANOTACE
Pokud nejezdíte na kole jen do práce, ale i do 
přírody, je to vhodné místo, kde si kolo umy-
jete a otřete hadříkem a připravíte ho tak na 
další použití.
UMÍSTĚNÍ
ulice Dřevnická, točna u konečné zastávky 
MHD
JMÉNO NAVRHOVATELE
Jiří Soudek

 Hřiště na Letné, Lipová ulice /4/
ANOTACE
Nové herní prvky na hřiště na Letné, Lipová 
ulice.
UMÍSTĚNÍ
ulice Lipová, hřiště č. 312
JMÉNO NAVRHOVATELE
Diana Trnová

 Chodník k Polyfunkčnímu domu Regina 
/5/

ANOTACE
Vybudujme chodník k Polyfunkčnímu domu 
Regina. Veřejná budova v centru města si za-
slouží důstojnou přístupovou cestu.
UMÍSTĚNÍ
prostor u budovy Divadelní 3242/6
JMÉNO NAVRHOVATELE
Iva Mikušová

 Instalace zábradlí na zastávce MHD – ko-
nečná Lesní čtvrť /6/

ANOTACE
Instalace zábradlí na zastávce MHD – koneč-
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ná Lesní čtvrť. Zastávka se nachází v kopci 
a lidé zde při čekání, nastupování a vystupo-
vání musí využívat chodník, vedle kterého je 
strmý spád a břeh.
UMÍSTĚNÍ
ulice Příkrá, konečná zastávka MHD Lesní 
čtvrť
JMÉNO NAVRHOVATELE
Libuše Baťková

Odpadkové koše u laviček ul. Středová/
Okružní /7/
ANOTACE
Lavičky u chodníku od zastávky Křiby k II. seg-
mentu by mohly být hezkým odpočinkovým 
místem, kdyby se kolem nich neválelo pořád 
tolik nepořádku. Koš ke každé lavičce by mohl 
pomoci.
UMÍSTĚNÍ
chodník od zastávky Křiby k II. segmentu,  
ul. Středová/Okružní
JMÉNO NAVRHOVATELE
Martina Julíčková

Pohybové a relaxační centrum v přírodě 
Vršavy ve Zlíně /8/
ANOTACE
Navrhujeme rozšíření volnočasových aktivit 
všem generacím. Doplnění několika cvičících 
a fitness prvků pro obyvatele. Pro odpočinek 
a relax by pak sloužil stolek na šachy se čtyřmi 
sedátky a lavička.
UMÍSTĚNÍ
v blízkosti dětského hřiště u domu č. p. 4444, 
Severní Vršava, par. č. 3736/2
JMÉNO NAVRHOVATELE
Františka Mikulčíková

Prodloužení parkovacích stání pro vozidla 
na veřejném parkovišti na ulici Díly III /9/
ANOTACE
Úprava (prodloužení parkovacích míst) umož-
ní bezpečnější průjezd a parkování vozidel na 
ulici Díly III. Stávající dopravní situace je ne-
bezpečnou jak pro projíždějící, tak pro parku-
jící řidiče.
UMÍSTĚNÍ
ulice Díly III
JMÉNO NAVRHOVATELE
Jiří Knedla

Prostor před budovou Polikliniky (park Mi-
lady Horákové) /10/
ANOTACE
Dětem, rodičům i prarodičům. Na velmi frek-

8.

10.

9. 11.

12.

7.

6.5.

ventované místo navrhujeme doplnit lavičky, 
hravé prvky pro děti, voňavé květinové a tra-
vinové záhony, vodní prvek a umělecké dílo 
s odkazem na M. Horákovou.
UMÍSTĚNÍ
park Milady Horákové
JMÉNO NAVRHOVATELE
Ivana Chodúrová

Tartanový povrch pro sportovní hřiště na 
Zálešné I a II /11/
ANOTACE
Sportem ke zdraví těla a mysli! Projekt nabízí 
obyvatelům města Zlína kvalitní sportovní plo-
chu pro vyžití při fotbale, házené, basketbalu 
nebo streetballu.
UMÍSTĚNÍ
ulice Zálešná I a II, p. č. 3100/4
JMÉNO NAVRHOVATELE
Michal Březovják

Výsadba cibulovin v pásu okolo cyklostez-
ky v místní části Podhoří /12/
ANOTACE
Osázením trávníku v pásu okolo cyklostezky 
místní části Podhoří časnými jarními cibulovi-
nami, aby květiny přitáhly opylovače, zkrášlily 
okolí cyklostezky a upoutaly přijíždějící ná-
vštěvníky města.
UMÍSTĚNÍ
sídliště Podhoří, travnatý pás mezi cyklostez-
kou a příjezdovou komunikací
JMÉNO NAVRHOVATELE
Ivana Vojtěchová

Fotografie jsou ilustrační nebo 
zobrazují současný stav.
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Blokové čistění pokračuje, skončí 26. října

Blokové čistění, které se do Zlína vrátilo po 
dvouleté  pauze,  právě  v  těchto  dnech  vr-
cholí. Úklidové vozy se v říjnu přesouvají do 
Malenovic, na Padělky, Podvesnou IV, Nivy, 
ulici Mokrou, Na Požáře a na Benešovo ná-
břeží.
I  když  práce  pokračují  podle  harmonogra-
mu, na řadě míst je brzdí vozy, jejichž řidiči 
nereagují na výzvy o uvolnění parkovacích 
míst.  Dopravní  značení  se  přitom  instalu-
je  vždy  sedm dnů před  zahájením čištění. 
Městská  policie  bude  situaci  řešit  až  do 
čtvrtka 26.  října,  kdy  letošní práce skončí 
vyčistěním  ulic  Na  Požáře,  Partyzánská, 
Vršavská a Nivy I, pokutami.  /ara/

Až 31,5 tuny prachu a nečistot 
dokáží za pouhých šest 
dnů odstranit čisticí stroje 
z městských ulic a parkovišť.

Městská policie Zlín modernizuje systém rádiové 
i telefonní komunikace
Stálé operační centrum Městské policie Zlín je místem, kde se 
sbíhají veškeré informace mající vztah k práci strážníků v terénu. 
Jde o pracoviště s nepřetržitým provozem, které zajišťuje přímé 
řízení výkonu služby, ale také komunikaci s veřejností, se složkami 
Integrovaného záchranného systému a s dalšími subjekty.

Zároveň je odtud prováděna obsluha elek-
tronických systémů v podobě ovládání měst-
ských kamer, pultu centralizované ochrany, 
systému pro varování obyvatelstva, portálu 
Bezpečí a dalších.
„Trvale vzrůstající objem činností na MP Zlín 
tak klade vysoké nároky na strážníky, kteří 
činnost tohoto pracoviště zajišťují. Nárůst ko-
munikace prostřednictvím tísňové linky 156, 
který představuje více než 1 000 přijatých 
hovorů za měsíc, dalších telefonních hovorů 
a rádiového spojení mezi dispečinkem a hlíd-
kami v terénu, tak již delší dobu směřoval 
k nutnosti jejich integrace a výrazné moder-
nizace,“ uvedl primátor Jiří Korec, do jehož 
kompetence spadá také řízení MP Zlín.
Koncepce odpovídajícího řešení byla vytvoře-
na v roce 2022 a díky podpoře vedení statu-
tárního města Zlín byla v letošním roce prove-
dena jeho realizace.
„Každý z operačních důstojníků má tak od 
1. září 2023 namísto několika dosavadních 
přístrojů nově k dispozici jedno dotykové zaří-
zení, které sdružuje rozšířenou tísňovou linku 
156, rádiovou komunikaci, telefonní hovory 
z pevných linek i mobilních telefonů a umož-
ňuje jim snadnou obsluhu hovorů včetně jeho 

nahrávání. Jedná se zejména o přehlednou 
frontu volání, kde může sloužící strážník jed-
noduše přepínat, přidržovat a obsluhovat více 
hovorů zároveň a tím pádem kontinuálně 
komunikovat mezi hlídkami a ozna-
movateli tísňových událostí. To vše 
maximálně urychlí a zpřesní nasa-
zení strážníků na jednotlivé přípa-
dy a hlavně se nám dnes dovolají 
už všichni potřební na tísňovou 
linku číslo 156,“ vysvětlil ředitel MP 
Zlín Milan Kladníček.

Jednotlivé terminály disponují velkým množ-
stvím tlačítek rychlých voleb, které je mož-
né strukturovaně organizovat do funkčních 
celků a výrazným způsobem tak usnadňo-
vat vytáčení hovorů. To je důležité zejména 
v krizových a naléhavých situacích. Optické 
a akustické rozlišení prioritních volání vede-
ných na tísňovou linku 156 od ostatních ho-
vorů na jiná telefonní čísla zajišťuje spoleh-
livé odbavování této linky. Řešení umožňuje 
jednoduchou spolupráci sloužících strážníků 
díky sdílené frontě volání pro napojování do 
hovorů, či jejich přebírání. Dispečerská pra-
coviště jsou napojena na jednotné telefonní 
seznamy pro snadnou identifikaci volajícího. 
Tyto kontakty je možné následně používat pro 
vytváření tlačítek rychlé volby. Tlačítka jsou 
mezi terminály sdílena, aby všechna pracoviš-
tě vždy pracovala s aktuálními kontakty a na-
stavením. Terminály navíc poskytují uživateli 
přímou možnost přehrání uskutečněných ho-
vorů, což zefektivňuje jejich práci v případě 
potřeby dohledat zpětně informace z hovoru. 
Samozřejmostí projektu je také komunikace 
prostřednictvím mobilních operátorů s před-

nostním využitím pro neslyšící spoluobča-
ny, kterých je v regionu několik tisíc, 

prostřednictvím krátkých textových 
zpráv – SMS, na telefonním čísle 
+420 778 400 300.
Do modernizace tohoto ojedi-
nělého komunikačního systému 

investovalo statutární město Zlín  
1,8 mil. Kč. /jap/
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Dohoda radnice se Sportovními kluby Zlín pomůže 
sportovištím ve městě
Zastupitelstvo města Zlína schválilo ve čtvrtek 14. září na svém 
zasedání mimořádný dokument nazvaný Dohoda o koncepci 
rozvoje sportu ve Zlíně. 

Statutární město Zlín, spolek Sportovní 
kluby Zlín a městská společnost STE-
ZA Zlín se v něm zavazují k převede-
ní sportovišť SK Zlín do vlastnictví 
města Zlína, které do nich v budou-
cích letech zainvestuje 20 milionů 
korun. „Sportovní kluby Zlín kvůli 
zvýšení provozních nákladů a sníže-
ní dotačních příjmů už nadále nejsou 
schopny dlouhodobě a efektivně spravovat 

sportoviště a financovat jejich rozvoj. 
Město Zlín má ale eminentní zájem 

o rozvoj sportu na svém území 
a zajištění sportovního vyžití jeho 
občanů. Jsme přesvědčeni, že 
právě uzavřená dohoda tomu vý-

razně pomůže,“ zdůvodnil primátor 
Jiří Korec. Dohoda pojednává o pod-

mínkách převodu vlastnických práv 
k movitým i nemovitým věcem v majetku SK 

Zlín na statutární město Zlín nebo k přechodu 
zaměstnanců SK Zlín do společnosti STEZA 
Zlín k 1. lednu 2024. „V záměru je například 
převod správní budovy SK Zlín na ulici Hradská 
společně s jejím vybavením ve výši 20 milionů 
korun, což je částka odpovídající padesáti pro-
centům hodnoty této budovy. Zbylých padesát 
procent hodnoty město v budoucích letech 
zainvestuje právě do bezúplatně převedených 
sportovišť SK Zlín do vlastnictví města, ke kte-
rým SK Zlín v budoucnu bezúplatně převedou 
také zázemí pro orientační běh,“ přiblížil ná-
městek primátora pro oblast ekonomiky a fi-
nancí Miroslav Chalánek. Podle náměstkyně 
primátora pro oblast sportu Jany Bazelové bylo 
uzavření trojstranné dohody nutností nejen 
kvůli dalšímu bezproblémovému fungování 
sportovišť, ale také pro zajištění jejich další-
ho rozvoje. „Město Zlín navíc nyní v souladu 
s loňským usnesením radních naplňuje záměr 
změny způsobu provozování významných spor-
tovišť v jeho vlastnictví. Rada města vyjádřila 
3. října 2022 zájem přenechat nabytá sporto-
viště společnosti STEZA a správu, údržbu a roz-
voj zajistit jejím prostřednictvím,“ připomněla 
náměstkyně Bazelová s tím, že sportoviště SK 
Zlín, mezi kterými je například i Sportovní hala 
Datart, získá nově do správy právě společnost 
STEZA. Ta od 1. října převezme správu i nad 
Stadionem mládeže, který je dlouhodobě v ma-
jetku města. /ara/

VEŘEJNÁ ZAKÁZKA NA STAVEBNÍ PRÁCE

Odbor majetkové správy MMZ vyhlašu-
je veřejnou zakázku na uzavření rámco-
vé smlouvy na provádění instalatérských 
a topenářských prací v bytových domech 

a objektech v majetku statutárního města 
Zlína. Výzva k podání nabídky včetně všech 
příloh je zveřejněna v plném znění na profi-
lu statutárního města Zlína.

Odkaz: https://nen.nipez.cz/profil/MMZ. 
Nabídku lze podat pouze elektronicky pro-
střednictvím Národního elektronického ná-
stroje.  /red/

ASOCIACE NESTÁTNÍCH NEZISKOVÝCH ORGANIZACÍ ZLÍNSKÉHO KRAJE VYHLAŠUJE VÝZVU 
K PODÁNÍ ŽÁDOSTÍ O POSKYTNUTÍ PODPORY Z PROGRAMU „DEN DOBROČINNOSTI 2023“

1. Termíny výzvy
Zahájení příjmu žádostí: od 12. 9. 2023 od  
12 hodin. Ukončení příjmu žádostí: 25. 10. 
2023 do 12 hodin. Prezentace finalistů:  
8. 11. 2023 od 15.30 hodin. Termín realizace 
projektu: od 1. 9. 2023 do 25. 6. 2024.
2. Výše podpory projektu
Podpora může být poskytnuta maximálně do  
25 000 Kč ve formě finančního nebo nefinanč-
ního příspěvku na základě rozhodnutí donátorů.
3. Věcné zaměření
Výzva k podání žádosti o poskytnutí podpory 
z programu Den dobročinnosti ve Zlínském kraji 
je zaměřená na financování aktivit „malých“ ne-
ziskových organizací působících na území Zlín-
ského kraje.

4. Podmínky poskytnutí dotace
Oprávněnými žadateli ve výzvě jsou nezisko-
vé organizace s působností na území Zlínského 
kraje s maximálním počtem 20 zaměstnanců 
(ne úvazků). Nezisková organizace musí být 
právnickou osobou registrovanou v příslušném 
veřejném rejstříku. V žádosti se prokazují plat-
ným IČ.
O zařazení žádostí mezi pět finalistů pro-
gramu „Den dobročinnosti“ rozhodnou doná-
toři a hlasování v ANNO ZK, které proběhne 
od 30. 10. od 12 hodin do 31. 10. 2023 do  
20 hodin.
Konkrétní výši a způsob podpory určí donátoři 
programu v rámci Dne dobročinnosti, který se 
uskuteční 8. 11. 2023 od 15.30 hodin, Baťův 

institut 14/15, budova 15, sál B, na základě 
veřejné prezentace projektových záměrů v ma-
ximální délce 10 min.
5. Způsob podání žádosti
Vyplněný formulář žádosti, který naleznete 
na https://www.annozk.cz, zašlete na e-mail  
annozk@seznam.cz nejpozději do 25. 10. 
2023 do 12 h.
Pro zájemce z řad finalistů nabízíme školení za-
měřené na „Zvýšení kvality prezentačních do-
vedností“, lektor Petr Dubovský. Termín a čas 
bude určen po vzájemné dohodě se zájemci 
počátkem listopadu v prostorách ANNO ZK z. s.  
ve Zlínském klubu 204, tř. T. Bati 204, Zlín.
Kontakt: annozk@seznam.cz, tel. tajemnice 
608 621 298. /red/
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Tradice soutěže O putovní pohár primátora města 
Zlína je zpět, ve XXI. ročníku zvítězili hasiči z Malenovic
Po pauze, kterou si vynutila nejdříve pandemie koronaviru a loni 
zahájená ruská agrese na Ukrajině, se znovu bojovalo O putovní 
pohár primátora města Zlína v hasičském sportu. Poslední 
vítězové z roku 2019 z Mladcové na svůj úspěch nakonec 
nenavázali a získali druhé místo. 

V konkurenci všech třinácti sborů dobrovolných 
hasičů, které zřizuje statutární město Zlín, vy-
bojovalo prvenství mužstvo z Malenovic.
V sobotu 2. září se na hřišti v Prštném soutě-
žilo v požárním útoku s  jednotnou zásahovou 
motorovou  stříkačkou  Tohatsu.  Tato  moderní 
hasičská  zbraň  je  od  letošního  roku  součástí 
vybavení některých městských jednotek.
„Předchozí závody v roce 2019 vyhrálo muž-
stvo z místní části Mladcová a očekávalo se, 
že stejné to bude i letos. I když svedli o první 

místo urputný boj, vítězství nakonec strhl na 
svoji stranu sbor z Malenovic. Druhé a třetí 
místo obsadili s nepatrným časovým rozdílem 
hasiči z favorizované Mladcové a Štípy,“ popsal 
primátor Korec.
Letošnímu  XXI.  ročníku  přihlíželi  společně 
s  primátorem  i  jeho  náměstci  Jana  Bazelová 
a  Vojtěch  Volf.  Soutěž  sledovali  se  starostou 
OSH Zlín Vlastimilem Nevařilem, územním ře-
ditelem HZS Zlín Pavlem Koňaříkem a zástupci 
sponzorů.
Vítězům předal  putovní  pohár náměstek Volf, 
další účastníci obdrželi věcné dary. Náměstek 
ocenil, že soutěž neměla jen sportovní úroveň. 
„Letošní klání bylo také velkou prověrkou zruč-
nosti a akceschopnosti všech sborů. A vzhle-
dem k vyrovnanosti soutěže je jasné, že je na 
velmi dobré úrovni,“ uvedl Vojtěch Volf.  /ara/

Hledá se nositel Ceny města Zlína za rok 2023
Statutární město Zlín přijímá až do 31. prosince od veřejnosti 
nominace na nositele Ceny města Zlína za rok 2023. Navrhnout 
je možné fyzickou či právnickou osobu.

V  případě  nominace  fyzické  osoby  je  podmín-
kou, aby v současnosti nebo dříve žila ve Zlíně, 
byla starší 30 let a výrazným způsobem ovlivnila 
některý z oborů lidské činnosti. Zároveň je pod-
mínkou, aby svým konáním významně působila 
ve prospěch občanů Zlína a šířila či  šíří dobré 
jméno našeho města doma i ve světě.
Při nominaci právnické osoby je třeba vycházet 
z následujících podmínek pro udělení ceny. Čin-
nost právnické osoby má podstatný přínos pro 
obohacení života města a nejméně tři roky před 
dnem, ve kterém je stanovena uzávěrka přihlá-
šek, je jejím sídlem město Zlín.
Podrobné informace týkající se podání i vyhod-

nocení návrhů je ukotven ve Statutu Ceny města 
Zlína na https://www.zlin.eu/cena-mesta-zlina.
Nominace  lze  posílat  do  31.  prosince  písem-
ně  na  adresu  Statutární  město  Zlín,  Odbor 
kanceláře  primátora,  nám.  Míru  12,  760  01 
Zlín  nebo  elektronicky  prostřednictvím  on-line 
formuláře  umístěného  na  webu  města  Zlína:  
https://1url.cz/UMSgF. Po vyplnění lze formulář 
odeslat e-mailem, datovou schránkou nebo vy-
tisknout a učinit osobní podání.
Cena  města  Zlína  se  uděluje  každoročně  
k 3. dubnu, ke dni narození Tomáše Bati.
Cenu  za  rok 2022 získal  konstruktér,  vývojový 
pracovník a sportovec Alois Láznička. O rok dří-

DENNÍ STACIONÁŘ PRO OSOBY S DEMENCÍ OSLAVIL 10 LET

Před deseti lety, 1. srpna 2013, se poprvé ote-
vřel Denní stacionář pro osoby s demencí NADĚ-
JE Zlín a my jsme moc rádi, že jsme mohli toto 

významné jubileum oslavit společně. Velmi nás 
potěšila návštěva náměstka primátora města 
Zlína pana Vojtěcha Volfa a paní Lenky Pospí-
šilové z Magistrátu města Zlína. Přivítali jsme 
i zástupce z ostatních organizací, takže účast 
na oslavách byla opravdu hojná. Společně jsme 
mohli poblahopřát dennímu stacionáři všechno 
nejlepší a další úspěšná léta. Oslavu nám zpří-
jemnily výborné dorty z Cukrárny nejen Mrkvové 
DORTY, vlčnovské vdolečky a upečené slané pe-
čivo od pracovnic z denního stacionáře. Klienti 
i pracovníci si zazpívali a zatančili u harmoniky 
a všem nám bylo velice hezky. A jak to v denním 

stacionáři funguje? Naši službu může denně 
navštěvovat 10 klientů. Některé klienty dováží 
rodinní příslušníci, kteří o ně pečují, jiní využí-
vají našeho dovozu. Díky naší službě mohou 
klienti zůstat v domácím prostředí déle. Pečující 
mohou chodit do práce a skloubit osobní život 
s péčí o své blízké. Od založení jsme poskytli 
péči 193 klientům. Někteří k nám docházeli/ 
docházejí dlouhá léta, pro jiné to byla krátká 
doba, dokud to jejich zdravotní stav dovoloval. 
Součástí naší péče je i sociální poradenství ro-
dinám v nelehkých a psychicky náročných chví-
lích, které při péči nastávají. /red/

ve byla udělena učiteli a současnému kronikáři 
města  Bohumilu  Galáskovi  a  také  podnikateli 
Petru Chmelovi.  /red/

Cenu města Zlína za rok 2022 získal vývojář 
Alois Láznička
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inzerce

25. 11. KC Zlín

Adam Plachetka
& ondřej havelka

a jeho Melody Makers 

v programu „Nebe na Zemi“

22.12. KC Zlín
KOOPERATIVA TOUR

Vstupenky v prodeji v síti Ticketportal

Dále v prodeji: 21. 11. Karel Plíhal /Malá scéna Zlín/, 19. 12. Ewa Farna /KC Zlín/, a další

AGENTURA VELRYBA uvádí

www.velryba.cz

11. 12. 
KC Zlín

Vánoční koncert
vánoční koncert

21.12. 
Malá scéna Zlín

Primátor Korec a jeho náměstkyně pro školství 
Hladíková vítali prvňáčky
Primátor Zlína Jiří Korec a jeho náměstkyně pro školství Martina 
Hladíková zpříjemnili prvňáčkům ze základních škol na Kvítkové 
a Štefánikově ulici jejich první školní den sladkostmi.

V Malenovicích vzniklo Komunitní centrum, které zaštítily dvě 
organizace – Mateřské centrum MateříDoušek a Muzihrátky. 

Primátor Korec  zavítal  v  pondělí  4.  září  do  ZŠ 
Kvítková, kde v novém školním roce 2023/24 
otevřeli pro první ročník hned dvě třídy. Prvňáč-
ky přivítal společně s ředitelkou školy Jaroslavou 
Müllerovou na školním hřišti, kde se uskutečnil 
slavnostní nástup všech dětí ze školy. Primátor 
si pro prvňáčky přichystal kornouty se sladkost-
mi. Dětem byla představena  i  takzvaná  létající 
lektorka Eileen Elisabeth Lacey. Nápad zapojit 
rodilou  mluvčí  do  výuky  francouzštiny  vznikl 
z iniciativy Gymnázia Zlín – Lesní čtvrť a město 

„Velmi oceňuji nápad těchto dvou organizací, 
které spojily síly a vybudovaly v Malenovicích 
tolik potřebné komunitní centrum. Věřím, že se 
stane vyhledávaným místem setkávání male-
novických obyvatel. Takové místo tady doposud 
chybělo,“ sdělil Vojtěch Volf, náměstek primá-
tora pro oblast sociálních věcí.
Obě organizace nabízejí pestrou skladbu aktivit 
pro děti i celé rodiny. Muzihrátky například zvou 
děti s doprovodem na hudebně pohybové kurzy, 
Babymasáže a základy aromaterapie či příměst-
ské tábory. V nabídce, která cílí  i na mateřské 
školy, nabízí interaktivní tematické lekce. Mateř-

Zlín  tento  projekt  podporuje.  „Působení rodilé 
mluvčí ve výuce, to je skvělý způsob, jak děti na-
učit cizí jazyk,“ podotkl Jiří Korec.
Náměstkyně  primátora  Martina  Hladíková 
zavítala  společně  s  vedoucím  odboru  škol-
ství  a  sportu  zlínského  magistrátu  Milanem 
Smolou  do  ZŠ  Štefánikova,  kde  letos  přijali 
44  prvňáčků.  Děti  a  jejich  rodiče  pozdravila 
i s ředitelem školy Miroslavem Nejezchlebou. 
„Pamatuji si, že první školní den je také dnem 
očekávání a může jej doprovázet i jistá obava 

ské centrum MateříDoušek pak organizuje se-
tkání pro rodiny s dětmi, svépomocné skupiny, 
přednášky  s  odborníky,  laktační  poradenství, 
půjčovnu nosítek a šátků a mnoho dalšího. Ko-
munitní centrum vyplnilo prostory budovy v ulici 
Zahradní v Malenovicích. „Aktuálně v rámci Týd-
ne zdraví chystáme přednášku o Zdraví prsou, 
plánujeme spolupráci s lektorkou cvičení pro 
ženy, tematická odpoledne pro prarodiče s dět-
mi nebo dopolední soboty pro tatínky s dětmi. 
V říjnu poběží už druhá předporodní příprava 
pro budoucí rodiče,“  přiblížila  nejbližší  plány 
za  komunitní  centrum  Sabina Jasenská.  Čin-

V Malenovicích otevřelo komunitní centrum

z neznámého. Prvňáčkům jsme proto přinesli 
na uvolnění a pro radost balonky, bonbony, 
ale také medaile a pamětní listy,“ uvedla Mar-
tina Hladíková.  /ara/

nost  MC  MateříDoušek  i  Muzihrátky  podpo-
ruje město Zlín. Více na webových stránkách 
http://materidousek.cz, www.muzihratky.cz. /io/
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Aktuálně

Známe vítěze soutěže Rozkvetlé město 2023

„Děkujeme všem obyvatelům Zlína, kteří věnu-
jí svůj čas a peníze na péči o květiny v jejich 
okolí. S Odborem městské zeleně, který pečuje 
o veřejný prostor, tak zkrášlují město a udržují 
letitou image Zlína coby města zeleně,“ vzká-
zal náměstek primátora města Zlína Michal 
Čížek, který má v gesci oblast městské zele-
ně. Tradiční soutěž květinového klání byla letos 
opět rozdělena na jarní a letní část s tím, že or-
ganizátor vypsal novou jarní kategorii s názvem 
Azalky. Mimo to kategorii Mladý zahradník roz-
dělil do dvou částí. Celkem se do květinového 
klání Rozkvetlé město 2023 přihlásilo bezmála 
100 soutěžících. „V letošním ročníku se sešla 
řada krásných květinových výsadeb, ze kte-
rých bylo pro odbornou porotu těžké vybrat ty 
nejlepší. Z tohoto důvodu se o některé příčky 
v některých kategoriích dělí více soutěžících,“ 
sdělila Kristýna Králová z Odboru městské 
zeleně Magistrátu města Zlína a doplnila: „Fo-
tografie všech přihlášených rozkvetlých zahrá-
dek, předzahrádek a balkónů jsou k vidění do 
konce října v přízemí radnice.“ /io/

Vítězové soutěže Rozkvetlé město 2023:

JARNÍ ČÁST SOUTĚŽE
Kategorie – Jaro v zahradě
1. místo Marie Blažková – Malenovice, Marie 
Hertelová – Podhoří, Zdeňka Máčalová – Jižní 
Svahy, Jana Matulová – Malenovice, Andrea 
Mňačková – Jižní Svahy, Lubomír Novosád – 
Zlín, Marie Svinkásková – Malenovice, Ylona 
Vaňková – Zlín, Anežka Zmeškalová – Podhoří
Kategorie – Azalky
1. místo Jiří a Marcela Schneiderovi – Zlín;  
2. místo Pavel Kolář – Mladcová, 3. místo Jo-
sef Markl – Podhoří
Ocenění (progres) Ludmila Geherová – Jižní 
Svahy, Věra Tomešková – Zlín
Ocenění (inspirace) P. a F. Jonákovi – Štípa, 
Hana Stiborová – Zlín, manželé Vavrušovi – Zlín
Zvláštní cena: zelená střecha Zdislava Ingro-
vá – Zlín

LETNÍ ČÁST SOUTĚŽE
I. a kategorie – Předzahrádky bytových 
domů:
1. místo Marie Hertelová – Podhoří, Jaromír 
Manďák – Zlín, Andrea Mňačková – Jižní 
Svahy
2. místo Eva Dlouhá – Zlín, Miroslava Krás-
ná – Zlín, Hana Vlasatá – Zlín
3. místo Zdeňka Máčalová – Jižní Svahy, 
Ludmila Podsedníková – Zlín, Drahomíra 
Zlámalová – Bartošova čtvrť
I. b kategorie – Předzahrádky rodinných 
domů:
1. místo Lenka Bařinková – Štípa, Pavel Ko-
lář – Mladcová, Jana Matulová – Malenovice
2. místo P. a F. Jonákovi – Štípa, Eva Klin-
kovská – Zlín, Ylona Vaňková – Zlín
3. místo Vlasta Benešová – Štípa, Renata 
Janíčková – Salaš, Libuše Pekařová – Velí-
ková, Eva Vidlářová – Salaš
II. kategorie – Květinová výzdoba oken 
a balkónů:
1. místo Eva Hoferková – Zlín, Jiří Vodvárka –  
Jižní Svahy

Letošní 27. ročník soutěže Rozkvetlé město je u konce. Vyhlášení 
vítězů se uskutečnilo na slavnostním odpoledni v obřadní 
síni zlínské radnice. Pořadatel soutěže Odbor městské zeleně 
tady výhercům předal finanční odměnu a všechny účastníky 
motivační soutěže odměnil malým dárkem.

2. místo Alena Grofová – Jižní Svahy, Miro-
slav Hladký – Jižní Svahy, Anna Pečková – 
Malenovice
3. místo Marie Lisá – Bartošova čtvrť, Mar-
cela Polepilová – Zlín, Marcela Šimčíková –  
Zlín
III. kategorie – Úprava okolí baťovských 
domků:
1. místo Hana Blažková – Zlín, Anna Ja-
noušková – Zlín, Iveta Kadlčáková – Zlín
2. místo Miroslava Blažková – Letná
3. místo Hana Horáková – Zlín, manželé Va-
vrušovi – Zlín
Kategorie – Mladý zahradník:
JARO
1. Nela a Kristián Šubovi – Jižní Svahy, 2. Jan 
Foltýn – Zlín, 3. Sofie Podsedníková – Zlín
LÉTO
1. Jan Foltýn – Zlín, 2. Nela a Kristián Šubo-

vi – Jižní Svahy, 3. Sofie Podsedníková – Zlín
Zvláštní cena: M. Matoušková a M. Oster-
tagová – Zlín, Charita Zlín – Domovinka – 
Zálešná

SPONZOŘI SOUTĚŽE:
A+K úpravy zeleně spol. s r.o. – projekce, rea-
lizace a údržba zeleně, ACRIS zahrady s.r.o., 
AGROS Moravia s.r.o. – Ivan Šoula – kom-
pletní zahradní úpravy, ARBOEKO, s.r.o. –  
pěstování, prodej a distribuce okrasných 
dřevin, ARBOREA BŘEZOVÁ s.r.o., BC Servis 
CZ s.r.o. – prodej a servis stavební, lesní 
a zahradní techniky, Blažej Stella – Zahrad-
nictví Stella – Holešov, Bruno Nebelung 
GmbH – prodej cibulovin a osiv, Emseko 
Bike s.r.o. – zahradnické, komunální a úkli-
dové služby, prodej kol, Fantastic flowers –  
prodejna řezaných a hrnkových květin  
(ul. 2. května 1506), Halka Adamová – kvě-
tinářství Zlín, Jánský Pavel, Lukov – zahrad-
ní a lesní technika, Jiří Batůšek – trvalky 
a okrasné trávy – Kudlovice, mmcité a.s. – 
moravský výrobce městského mobiliáře se 
zaměřením na špičkový design, MT ARBO –  
M. Tobolík – rizikové kácení a ošetřování 
stromů, Patrick s.r.o. zahradní technika ul. 
Kvítková, Pavel Miserovský spol. s r.o. –  
zahradnické práce Zlín, Pavel Vyvlečka – za-
hradnické práce, Pavel Šoula – prodej za-
hradního nářadí a techniky WOLF-GARTEN –  
www.wolfgartennaradi.cz, Petr Böhm –  
údržba zeleně, Plán 5, s.r.o. – Michal Ša-
rata – komplexní péče o stromy a zahrady, 
RALLICO PROPERTY GROUP s.r.o. – údržba 
zeleně, Roman Kratina – zahradnické práce, 
Zahradnické potřeby – Jaroslava Talašová, 
Zahrady ERKO s.r.o. – údržba zeleně. /io/



STAVEBNÍ FIRMA

Rekonstrukce bytů a domů, bytových jader, koupelen.

Elektroinstalace, voda, odpady, topení, zednické a obkladačské práce.  

Kuchyně, podlahy, dveře, částečné rekonstrukce i rekonstrukce na klíč.  

776 797 007 @g2_rekonstrukcewww.g2rekonstrukce.cz G2 rekonstrukce

  

Vykupujeme byty a nemovitosti na Zlínsku za nejvyšší cenu s okamžitou úhradou kupní ceny.

 

 

 

REALITNÍ SPOLEČNOST

 

Zprostředkování koupě a prodeje nemovitosti.

776 797 007 www.g2reality.cz G2 reality @g2reality

G2 REALITY S.R.O

Třída Tomáše Bati 1545
760 01 Zlín

(vedle tržiště Pod Kaštany)

Pronájem bytů.

Prodej bytu 3+1, 
ulice 2. května, Zlín

kompletní nová 
rekontrukce
11. patro, krásný výhled
k bytu náleží sklep, prostorná 
koupelna vč. nové kuch. linky
cena na dotaz v RK

 

Developerská činnost.

Pronájmy:
Byt 1+kk 20 m², Vejvanovská, Zlín
Byt 1+kk 32 m², Vejvanovská, Zlín
Byt 2+kk, Zadní Luhy, Zlín
všechny nabízené byty jsou nově 
zrekonstruované a plně vybavené 
+ je k nim přiřazeno i parkovací 
místo
k dispozici ihned

            Penzion JAS Luhačovice 

Nově otevřený penzion u luhačovické 
přehrady.
Pohodlné ubytování ve vkusně zařízených
pokojích a apartmánech. 
Rezervace na tel.: 776 797 007
www.penzionjasluhacovice.cz
      @penzionjas
 

Prodej bytu 3+1, 
ulice Česká, Zlín

po nově provedené 
kompletní rekonstrukci
4. patro s balkónem a 
sklepem
cena na dotaz v RK

Dále k prodeji:
Komerční prostory, Luhačovice
Třípatrová vila v centru Zlína

Nadstandardní byt 4+kk, ulice 
Přílucká, Zlín

Připravujeme k prodeji:



v podání

28.11.  |  ZLÍN, Kongresové centrum Zlín

www.artpartner.cz

Spider man 2  |  The Dark Knight  |  Lone Ranger  |  Interstellar  |  Dune  
Sherlock Holmes  |  Man of Steel  |  Pearl Harbor  |  Gladiator  |  Inception 

Pirates of the Caribbean  |  Spirit  |  Wonder Woman  |  The Lion King  

Stomatologie Espero Dental Care
se specializuje na výrobu snímacích 
zubních náhrad, které jsou plně hrazené z veřejného 
zdravotního pojištění (ZDARMA) a na jejich opravy.
(ordinace Otrokovice, Napajedla, Kroměříž a Valašské Meziříčí).

Nově našim i cizím pacientům nabízíme komplexní 
stomatologickou péči, zavedení nitrokostních implantátů 
včetně zhotovení fixní či snímací protetiky po předchozí sanaci 
a ortodontickou léčbu.

Objednávat se můžete

KetDent, s.r.o.
Kojetínská 1413/39
767 01 Kroměříž

Ordinance Espero Dental care s.r.o.
MDDr. Jozef Masaryk
Poliklinika Otrokovice, 6. Patro
Tř. Osvobození 1388, 765 02 Otrokovice

MDDr. Jozef Masaryk
Sadová 1042
763 61 Napajedla

Lékařský dům Panáček 
MDDr. Ladislav Szilágyi
Žerotínova 207, 
757 01 Valašské Meziříčí

Adresy:
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Rozhovor

Luděk Malár: New York, Los Angeles? Mně učaroval Zlín
Narodil se v Uherském Hradišti, ale je patriotem Zlína. Baťovo město 
mohl mnohokrát opustit a usadit se v Praze, New Yorku nebo Los 
Angeles. Nic z toho ale hudebník a producent Luděk Malár, který na 
českou hudební scénu přivedl například Tomáše Kluse, Dashu nebo 
Markétu Poulíčkovou, nikdy nezkusil. 

„Na Zlín nenechám dopustit,“ říká Malár, 
který si ve svém městě splnil životní sen. Po 
více než třiceti albech, která vznikla v jeho 
režii, si natočil a letos vydal i jedno vlastní. 
Nazval ho Reset, což v jeho případě zname-
ná přesně to, co překlad do češtiny. Tedy vy-
nulování a nový začátek.

Proč nastal reset Luďka Malára?
Jednou to zkrátka přijít muselo. A rovnou 
upřesním, že v mém případě jde o celkový, 
životní reset. Víte, celý život jsem pracoval 
pro hudební talenty, pro zpěváky, vytvářel 
jim alba. Když jsem ve Zlíně v devadesátých 
letech obnovil tradici soutěžního festivalu 
mladých zpěváků a autorů (dřívější akci In-
tertalent nahradil Zlíntalent, pozn. autora), 
tak jsem si dal odvážný cíl. Jak se ale ukáza-
lo později, byl poněkud bláhový. Chtěl jsem 
totiž každému vítězi soutěže vyprodukovat 
a natočit album. To ale nebylo možné také 
proto, že ne všichni soutěžící měli touhu 
něco natočit nebo se usadit v šoubyznysu.

Tak jste se pustil na tenký led interpreta sám.
I zde to všechno mělo svůj vývoj. Zatímco dří-
ve jsem svoji touhu dával v přeneseném slo-
va smyslu talentům nebo zpěvákům a sám 
jsem si kvůli své kritičnosti na vlastní album 
netroufl, dnes je všechno jinak. Mám už toho 
hodně za sebou a jsem ve věku, kdy na kri-
tiku, která zákonitě přijde, můžu říct – no a? 
Tak jsem si tu radost udělal a natočil jsem al-
bum podle svých pocitů. Navíc jsem nemohl 
přeslechnout poznámku své přítelkyně Gábi-
ny, když se ptala, proč už konečně nenatočím 
vlastní album. Shrnuto, album Reset je tady 
a v případě jeho vzniku se pro změnu jednalo 
o reset mé vlastní práce ve světě populární 
hudby.

Ale vymazat si z paměti osobnosti, jejichž 
jména mají zvuk a se kterými jste spolupra-
coval, se určitě nechystáte.
(smích) To by ale byla pošetilost! Když jsem 
v roce 1999 začal v Praze organizovat soutěž 
Universetalent Prague, zval jsem producen-
ty z celého světa. Tak se stalo, že jsem se 
setkal a vzniklo profesní a později přátelské 
pouto třeba s Michaelem Jayem, který spo-
lupracoval třeba s Eminemem, Alishou, Kylie 
Minogue a na platinovém albu Céline Dion 
„Falling into You“ napsal skvělý song Dec-
laration of Love. Tehdy jsem vůbec netušil, 
jak je to skvělá, vlivná a nepřehlédnutelná 
osobnost moderní hudby. Seznámil jsem se 
ale také s dalšími skladateli a producenty, 
kteří mě ovlivnili a dali mi nahlédnout do 

světa velkého šoubyznysu. Třeba Lindsey 
Robinson spolupracovala s hvězdami jako 
Back Street Boys, Demi Lovato, David Gue- 
tta, Selena Gomez, Harry Styles, Dua Lipa 
a další. Kromě Michaela Jaye jezdili do poro-
ty Zlíntalentu i Jorge Corante, Allan Roy Scott 
a Johnny Pederson. Jeho hit Barbie Girl, který 
dříve složil pro skupinu Aqua, se stal nepře-
hlédnutelným hitem letošního léta. Všichni si 
zamilovali Zlín a často se mě ptají, jestli zase 
neudělám nějakou akci, na kterou by moh-
li do Zlína opět přijet. Shrnuto – i kdybych 
chtěl, tak Universetalent Prague, který fungo-
val do roku 2004, stejně jako jeho osobnosti, 
vymazat nelze.

Vraťme se ale na začátek. V hudebních kru-
zích máte pověst vyhledávače talentů. Proč?
Všechno to začalo tím, že jsem pomohl na-
startovat kariéru zlínské zpěvačce Dagmar 
Sobkové, známé pod uměleckým jménem 
Dasha. Mimochodem, o této vynikající zpě-
vačce, ale také muzikálové herečce a drži-
telce Ceny Thálie, právě nyní dokončil reži-
sér Jan Mudra dokument pro ČT, který měl  
20. září premiéru na Nové scéně Národního 
divadla, v rámci 60. Mezinárodního televiz-
ního festivalu. Ze současných známých tvá-
ří domácí scény prošly mým studiem třeba 
Markéta Poulíčková, Alice Konečná, Mirka 
Miškechová, skupina Premier nebo Tomáš 
Klus. Těší mě, že Zlín byl pro některé z nich 

velký odrazový můstek na cestu vzhůru do 
českého hudebního světa.

Ale v případě slovenské písničkářky Mirky 
Miškechové byl „odraz“ poněkud sporný.
Píseň Cudzinka v tvojej zemi, nazpívaná spo-
lečně s Xindlem X, ovládla ve své době české 
hitparády a troufám si říct, že alespoň jednou 
ji slyšel úplně každý. Vzpomínám si ale také 
na telefonát od Mirky, ve kterém mi poměr-
ně stroze oznámila, že produkční spolupráci 
se mnou končí, protože se jí to zdá všechno 
pomalé. Bylo to právě v době, kdy jsme in-
vestovali desítky tisíc korun do její propagace 
a byla zaplacena velká PR agentura. Pak se 
ale projekt rázem zastavil. Přál bych Mirce 
návrat na výsluní, ale pravda je zatím tako-
vá, že dodnes se hraje pouze hit s Xindlem X. 
Přiznávám, že mě tento vývoj poněkud pře-
kvapil, protože jsem si myslel, že Mirka coby 
studentka žurnalistiky měla jasnou předsta-
vu o světě šoubyznysu i jeho fungování. Byla 
pro mě takový Tomáš Klus v sukních.

Pokud jde o Tomáše Kluse. Je pravda, že 
po „zlínských“ albech Cesta do záhu(d)by 
a Hlavní uzávěr splínu, která získala zlatou 
i platinovou desku, tady natočí další album?
Mohu prozradit, že ano. Tomáš Klus si ve stu-
diu zamluvil dva listopadové týdny. A když už 
jsme dvakrát zmínili reset, v podstatě by se 
mělo i v jeho případě jednat o návrat k za-
čátkům. Tomáš se chce vrátit k ryzímu pís-
ničkářství a vrací se zpět ke mně do studia, 
nasát opět tu atmosféru prvních písniček.

Už dvaadvacet let se ale zabýváte také vy-
hledáváním talentů v zámoří. Dvakrát roč-
ně posuzujete pro jednu z největších ame-
rických agentur IMTA, střídavě v New Yorku 
a Los Angeles, úroveň začínajících zpěvá-
ků, ale také herců nebo modelek. Co vás na 
tom nejvíc baví?
Různorodost, momenty překvapení, možnost 
pomáhat v rozvoji lidem s mimořádnými schop-
nostmi. Je toho víc. Všechno je to navíc nesmír-
ně inspirativní. Vlastně nebýt jednoho okamži-
ku v New Yorku, kdy jsem šel v noci jednou 
z bočních uliček na Manhattanu, nahlédl do 
jednoho z barů a spatřil tam kapelu nadšených 
pětasedmdesátníků hrát pravý jižanský rock, 
tak by určitě nevznikl projekt 80´Factory.

O co jde?
Začal jsem natáčet nové verze hitů z 80. let 
a pustil je do světa přes internetové hudeb-
ní platformy a CD. Nostalgické vzpomínky 
v podání 80´Factory, namátkou na Bruce 
Springsteena, Donnu Summer, Roxet, Eri-
ca Claptona a spoustu dalších, zapůsobily. 
S kapelou jsme zatím natočili čtyři alba, 
která si stahují lidé po celém světě. Projekt 
má milionová zhlédnutí a nyní dokončujeme 
páté album. Takže shrnuto, žiju si vlastně 
svůj sen. Jaroslav Chudara
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TÝDEN ZDRAVÍ VE ZLÍNĚ              9.–15. ŘÍJNA 2023
9.–12. října            
OS ČČK Zlín* 14–16 h, náměstí Míru
Ukázky první pomoci, měření TK

9.–15. října            
Zdravý pohyb jako lék i prevence* (SK Rytmik 
Zlín) Tělocvična ZŠ, Křiby 4788 a SkyGym, 
OC Přerovanka Křiby 4718
Rehabilitační cvičení proti bolesti, pohybové 
hry pro děti, zdravé stravování
rezervace: 721 760 136, www.aerobic-zlin.cz 

Šance pro život, z. s. v Rehabilitačním 
stacionáři na Nivách* (Šance pro život, z. s.)
Canisterapie skupinová a muzikoterapie pro děti, 
hipoterapeutické ježdění, rezervace do 6. října: 
739 659 579 / sanceprozivot@seznam.cz

PONDĚLÍ 9. ŘÍJNA
Měření a poradenství DIA* (SPCCH ZO DIA Zlín)
9–12 h, místnost č. 131, radnice
Měření glykémie, cholesterolu a tlaku

Cvičení pro nemocné Parkinsonovou nemocí 
a seniory* (Spolek Parkinson Zlínsko)
od 9 h, Aerobik Klub Zlín, Benešovo nábř. 1739
Rytmické cvičení, cviky na uvolnění  a protažení 
ztuhlých svalů

Trénovaní paměti* (Svaz tělesně postižených v ČR, 
Okresní organizace Zlín) 11.15 h, Podlesí 5348 
(Půjčovna kompenzačních pomůcek)

Ukázky pozitivního vlivu meditace na zdraví, 
psychiku a uvolnění stresu (Sahadža jóga Zlín)
18 h, nám. T. G. Masaryka 588
rezervace a informace na tel.: 602 557 916

Sokolovna Štípa* (TJ Sokol Štípa)
14.30–16 h: Přednáška: Hříchy naší paměti
s aktivním zapojením účastníků a ochutnávka 
potravin podporujících činnost mozku, 
17–18 h: Florbal pro kluky a holky

ÚTERÝ 10. ŘÍJNA       
Kurz pečení kváskového chleba*
(Rehabilitační stacionář) 15–18 h, Žlebová 1590 
Práce s chlebovým kvasem a těstem,
nutná rezervace: 777 646 825

Zdravá prsa* (Mateřské centrum MateříDoušek) 
17–18.30 h, Komunitní centrum Malenovice, 
Zahradní 973 Přednáška, nutná rezervace na:  
www.materidousek.cz/udalost/zdrava-prsa/

Sokolovna Štípa* (TJ Sokol Štípa)
16–19 h: Stolní tenis pro děti a dospělé

STŘEDA 11. ŘÍJNA
Vitamíny a minerály*
od 14 h, Klub seniorů Malenovice Mlýnská 845
Přednáška PharmDr. Karla Vašuta, Ph.D.

Zlatá trojice – spánek, výživa, pohyb*
od 9 h, Klub seniorů Kvítková 7176 
Přednáška Mgr. Aleny Babíkové

Měření cholesterolu, glykémie a TK* (OS ČČK 
Zlín) 14.30–16 h, místnost č. 101, radnice

Bylinky a jejich blahodárný účinek na lidský 
organismus* 16–17 h, místnost č. 101, radnice
(OS ČČK Zlín) Přednáška Jaroslavy Divílkové, 
bylinkářství Petrklíč

Homeopatie* (OS ČČK Zlín) 17–18 h, místnost
č. 101, radnice Přednáška Mgr. Kaplijové

Sahadža jóga a meditace, její zdravotní
a protistresové účinky v denní praxi (Sahadža 
jóga Zlín) od 18 h, Zlínský zámek 1. patro 
Přednáška MUDr. Lukáše Handla, rezervace
a informace na tel.: 602 557 916

Zdravý život* (Střední zdravotnická škola a Vyšší 
odborná škola zdravotnictví Zlín, Broučkova 372)
od 9.30–12.30 h: Ochutnávka zdravé výživy, 
workshopy 

Odpoledne s deskovými edukačními hrami* 
(Klub zdraví Samari) od 17–19 h, Zlínský klub 204,  
přízemí, místnost č. 106

Podiatrická poradna „Pro zdravé nohy“* 
(lékařské a rehabilitační pracoviště Columna centrum 
s.r.o.) Magistrát města Zlína, Zarámí 4421, 
místnost č. 130 Bezplatné vyšetření a diagno-
stika nohou, odborné poradenství. Objednávky: 
731 618 730 / vaskova@prozdravenohy.cz 

Sokolovna Štípa* (TJ Sokol Štípa) 14.30–16 h: 
Senioři v pohybu, 15.15 h: Přednáška Zdravé 
smoothie, 18–19 h: Ženy cvičí s kmitací tyčí 

ČTVRTEK 12. ŘÍJNA
Co je dobré vědět o mozku*
14.30 h, Klub seniorů U Majáku 5005
Přednáška Mgr. Aleny Babíkové

První pomoc u stavů bezprostředního ohrožení 
života* 16–17 h, místnost č. 131, radnice
(OS ČČK Zlín) Přednáška p. Zygarové, DiS.

Prevence úrazů u seniorů* (OS ČČK Zlín)
17–18 h, místnost č. 131, radnice
Přednáška Mgr. Stýblové

Poradna v oblasti péče o nohy* (Česká 
obuvnická a kožedělná asociace) Magistrát 
města Zlína, Zarámí 4421, místnost č. 130  
Bezplatná poradna a celkové podiatrické 
vyšetření nohou. Objednávky: 577 525 230, 
724 613 910 / info@coka.cz

Meditace a úplné zdraví člověka s praktickými 
ukázkami (Sahadža jóga Zlín) od 18 h, Masarykovo 
nám. 588 rezervace a informace: 602 557 916

Sokolovna Štípa* (TJ Sokol Štípa)
15.30–16.30 h Cvičení dětí 

PÁTEK 13. ŘÍJNA
Léčba bolesti a osteoartrózy* od 14 h,
Klub seniorů Podhoří – jídelna, Sv. Čecha 516
Přednáška PharmDr. Karla Vašuta, Ph.D.

Seznámení s diagnózou Parkinsonovou 
nemocí pro veřejnost* (Spolek Parkinson 
Zlínsko ve spolupráci s Centrem pro rodinu Zlín)
14.30 h, Senior point, Zlínský klub 204
Přednáška: Vhodné stravování pro diagnózu
PN i pro seniory

Plíce, tlusté střevo, ledviny a močový měchýř: 
jak být přes zimu fit a zdravý* (IdeaZone, z.s.)
9–12 h, Naše Dílna, Zálešná I 4057 Přednáška 
o etiologii nemocí, rezervace na www.ideazone.cz

Den otevřených dveří v Azylovém zařízení
a Nízkoprahovém denním centru* (OS ČČK Zlín)
8–12 h, Hornomlýnská 3712-3                                      

Sokolovna Štípa* (TJ Sokol Štípa)
17–19 h Veřejně přístupný trénink stolního tenisu

SOBOTA 14. ŘÍJNA
Říjnový výšlapek k rybníku ARGALAŠKA* 
(Spolek Parkinson Zlínsko ve spolupráci s Centrem 
pro rodinu Zlín)
8.55 h: z autobusového nádraží (st. č. 36)
autobusem č. 425 do zastávky Hvozdná, U rybníka. 
Po zelené značce kolem rybníka Argalaška
a Biofarmy Juré do Příluku. Trasa 4 km.

Pohodové putování na zlínský hrad a výstup 
na vrch Barabáš* (Klub zdraví Samari)

11 h: sraz účastníků u zastávky MHD Filmové
ateliéry na Kudlově, fireshow vystoupení,  puto-
vání k pozůstatkům zlínského hradu a zájemci 
mohou též navštívit vrch Barabáš. Trasa 4 km.

Sokolovna Štípa* (TJ Sokol Štípa)
Vrzavé skály – Kašava, 6.50 h: z autobusového 
nádraží autobusem č. 141, směr Bystřice pod 
Hostýnem, 14.30 h: Štípský questing – pěší 
okruh s plněním úkolů pro všechny generace, 
16.30–18 h: Společný táborák. Trasa 3 km.

NEDĚLE 15. ŘÍJNA
Podzimní vycházka okolím Buchlova*
(Spolek Přátelé evropských vrcholů Zlín)
7.45 h z autobusového nádraží ve Zlíně (st. č. 2), 
v 9 h sraz účastníků  u Mariánského sloupu
v Buchlovicích, příspěvek na občerstvení,
účastníci si hradí individuální dopravu.
Plánovaný příjezd do Zlína 16.25 h. Trasa 16,4 km.
Mapa trasy: https://mapy.cz/s/mogofavuca

AKCE PRO ŠIROKOU VEŘEJNOST
VE ŠKOLÁCH
Základní škola Zlín, M. Alše 558*
9., 11.–12. 10., 14–17:00 h: Florbalová akademie 
pro žáky a veřejnost,
10. 10., 16–17:00 h: Nordic walking pro veřejnost,
13. 10., 14–16:00 h: Florbalová akademe pro 
školní družinu. Sraz před budovou školy,
ve sportovním oblečení, pomůcky zapůjčíme, 
lekce jsou zdarma. Nutná rezervace: 
martina.kochanova@zsmalse.cz, www.zsmalse.cz

Střední zdravotnická škola a Vyšší odborná 
škola zdravotnická Zlín, Broučkova 372* 
11. 10., 9.30–12.30 h, Aula školy Ochutnávka 
zdravé výživy, workshopy (měření TK, BMI, 
model stáří a anatomicko-fyziologické modely)

Dům dětí a mládeže ASTRA Zlín*
10. 10., 15–17 h, DDM Kotěrova: Keramický workshop,
11. 10., 15–17 h, DDM Družstevní: Den otevřených 
dveří v Malé ZOO,
11. 10., 18.30–19.30 h, DDM Osvoboditelů: 
Taneční open class – street dance: dancehall, 
zvýhodněná cena vstupného 70 Kč/osoba,
12. 10., 16.30–18.30 h a 13. 10., 15–19.30 h, 
Kynologické cvičiště Burešov: Agility – Den 
otevřených dveří a poradenství,
13. 10., 15–17 h, TV ZŠ E. Zátopka Zlín: 
Florbalový trénink pro veřejnost,
15–18 h, Sportovní hala Vršava: Badmintonový 
trénink pro veřejnost,
14. 10., 15–17 h, DDM Kotěrova: Diskotéka se 
zvířátky, vstupné 70 Kč/osoba,
15. 10., 15–17 h, Sportovní hala Vršava: Den sportu, 
zábavy a her. www.ddmastra.cz

Základní škola Zlín, Křiby 4788*
13. 10. Klauniáda plná soutěží a zdravého pohybu, 
15–16.45 h: Sportovně zábavné odpoledne pro 
děti a rodiče na školním hřišti, 17–17.30 h: Malá 
kopaná: rodiče versus pedagogové a žáci školy

Základní škola, Okružní 4685*
14. 10. Den otevřených dveří, 9–12 h: Pestrý 
program pro malé i velké nejen ze sídliště Jižní 
Svahy. Další informace na www.zsokruzni.cz

Základní škola Zlín, Kvítková 4338, příspěvková 
organizace* 9. 10.–12. 10. Turnaj ve stolním tenisu, 
nordic walking, skákací boty, jóga. Podrobný 
program najdete na: www.zskvitkova.edupage.org

* Podpořeno statutárním městem Zlínem
detailní program na webu www.zlin.eu
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Tradiční akce Růžový říjen, podporující zlínskou onkologii, bude 
probíhat i v letošním roce. Do kampaně, jejímž neodmyslitelným 
symbolem se po celém světě stala růžová stužka, se opět zapojí 
také Obchodní dům Zlín a už potřetí bude získávat prostředky pro 
Komplexní onkologické centrum Krajské nemocnice Tomáše Bati 
ve Zlíně. 

Z každého říjnového nákupu v jeho prodejnách 
poputuje koruna na transparentní účet ve pro-
spěch zlínské nemocnice. Některé podniky 
také připravují pro návštěvníky speciální „růžo-
vé nabídky“ a ke kampani se opět připojí mimo 
jiné i zlínský fotbalový klub, který loni přispěl 
Růžovému říjnu výtěžkem ze vstupného na je-
den ze zápasů a dražbou růžových dresů.
Letos bude veřejnost ještě více vtažena „do 
hry“. Krajská nemocnice totiž připravila v rám-

Růžový říjen podpoří onkologii a nabídne představení 
operačního robota

ci Růžového října pro návštěvníky obchodního 
domu v termínu 2.–5. října představení nejno-
vější verze robotického systému pro chirurgic-
ké operace Da Vinci. „Demo verze přístroje bude 
umístěná přímo ve vestibulu obchodního domu 
a zájemci si budou moci vyzkoušet, jak šikovní 
musí být operatéři, aby zvládli robotickými rame-
ny něco uchopit nebo zvednout. Profesionální 
přístroj již nemocnice zakoupila, nejčastěji ho bu-
dou používat odborníci z oborů urologie, gyneko-
logie a chirurgie, z větší míry právě u operací on-
kologických pacientů,“ doplnila Dana Lipovská, 
vedoucí komunikace a marketingu v Krajské 
nemocnici T. Bati.
Růžový říjen vynesl v loňském roce celkem 
187 tisíc korun, které přispěly k vybudování 
nové onkologické ambulance. Letošní vý-
těžek použije nemocnice k nákupu nových 
aplikačních křesel. /red/

TÝDEN ZDRAVÍ VE ZLÍNĚ              9.–15. ŘÍJNA 2023
9.–12. října            
OS ČČK Zlín* 14–16 h, náměstí Míru
Ukázky první pomoci, měření TK

9.–15. října            
Zdravý pohyb jako lék i prevence* (SK Rytmik 
Zlín) Tělocvična ZŠ, Křiby 4788 a SkyGym, 
OC Přerovanka Křiby 4718
Rehabilitační cvičení proti bolesti, pohybové 
hry pro děti, zdravé stravování
rezervace: 721 760 136, www.aerobic-zlin.cz 

Šance pro život, z. s. v Rehabilitačním 
stacionáři na Nivách* (Šance pro život, z. s.)
Canisterapie skupinová a muzikoterapie pro děti, 
hipoterapeutické ježdění, rezervace do 6. října: 
739 659 579 / sanceprozivot@seznam.cz

PONDĚLÍ 9. ŘÍJNA
Měření a poradenství DIA* (SPCCH ZO DIA Zlín)
9–12 h, místnost č. 131, radnice
Měření glykémie, cholesterolu a tlaku

Cvičení pro nemocné Parkinsonovou nemocí 
a seniory* (Spolek Parkinson Zlínsko)
od 9 h, Aerobik Klub Zlín, Benešovo nábř. 1739
Rytmické cvičení, cviky na uvolnění  a protažení 
ztuhlých svalů

Trénovaní paměti* (Svaz tělesně postižených v ČR, 
Okresní organizace Zlín) 11.15 h, Podlesí 5348 
(Půjčovna kompenzačních pomůcek)

Ukázky pozitivního vlivu meditace na zdraví, 
psychiku a uvolnění stresu (Sahadža jóga Zlín)
18 h, nám. T. G. Masaryka 588
rezervace a informace na tel.: 602 557 916

Sokolovna Štípa* (TJ Sokol Štípa)
14.30–16 h: Přednáška: Hříchy naší paměti
s aktivním zapojením účastníků a ochutnávka 
potravin podporujících činnost mozku, 
17–18 h: Florbal pro kluky a holky

ÚTERÝ 10. ŘÍJNA       
Kurz pečení kváskového chleba*
(Rehabilitační stacionář) 15–18 h, Žlebová 1590 
Práce s chlebovým kvasem a těstem,
nutná rezervace: 777 646 825

Zdravá prsa* (Mateřské centrum MateříDoušek) 
17–18.30 h, Komunitní centrum Malenovice, 
Zahradní 973 Přednáška, nutná rezervace na:  
www.materidousek.cz/udalost/zdrava-prsa/

Sokolovna Štípa* (TJ Sokol Štípa)
16–19 h: Stolní tenis pro děti a dospělé

STŘEDA 11. ŘÍJNA
Vitamíny a minerály*
od 14 h, Klub seniorů Malenovice Mlýnská 845
Přednáška PharmDr. Karla Vašuta, Ph.D.

Zlatá trojice – spánek, výživa, pohyb*
od 9 h, Klub seniorů Kvítková 7176 
Přednáška Mgr. Aleny Babíkové

Měření cholesterolu, glykémie a TK* (OS ČČK 
Zlín) 14.30–16 h, místnost č. 101, radnice

Bylinky a jejich blahodárný účinek na lidský 
organismus* 16–17 h, místnost č. 101, radnice
(OS ČČK Zlín) Přednáška Jaroslavy Divílkové, 
bylinkářství Petrklíč

Homeopatie* (OS ČČK Zlín) 17–18 h, místnost
č. 101, radnice Přednáška Mgr. Kaplijové

Sahadža jóga a meditace, její zdravotní
a protistresové účinky v denní praxi (Sahadža 
jóga Zlín) od 18 h, Zlínský zámek 1. patro 
Přednáška MUDr. Lukáše Handla, rezervace
a informace na tel.: 602 557 916

Zdravý život* (Střední zdravotnická škola a Vyšší 
odborná škola zdravotnictví Zlín, Broučkova 372)
od 9.30–12.30 h: Ochutnávka zdravé výživy, 
workshopy 

Odpoledne s deskovými edukačními hrami* 
(Klub zdraví Samari) od 17–19 h, Zlínský klub 204,  
přízemí, místnost č. 106

Podiatrická poradna „Pro zdravé nohy“* 
(lékařské a rehabilitační pracoviště Columna centrum 
s.r.o.) Magistrát města Zlína, Zarámí 4421, 
místnost č. 130 Bezplatné vyšetření a diagno-
stika nohou, odborné poradenství. Objednávky: 
731 618 730 / vaskova@prozdravenohy.cz 

Sokolovna Štípa* (TJ Sokol Štípa) 14.30–16 h: 
Senioři v pohybu, 15.15 h: Přednáška Zdravé 
smoothie, 18–19 h: Ženy cvičí s kmitací tyčí 

ČTVRTEK 12. ŘÍJNA
Co je dobré vědět o mozku*
14.30 h, Klub seniorů U Majáku 5005
Přednáška Mgr. Aleny Babíkové

První pomoc u stavů bezprostředního ohrožení 
života* 16–17 h, místnost č. 131, radnice
(OS ČČK Zlín) Přednáška p. Zygarové, DiS.

Prevence úrazů u seniorů* (OS ČČK Zlín)
17–18 h, místnost č. 131, radnice
Přednáška Mgr. Stýblové

Poradna v oblasti péče o nohy* (Česká 
obuvnická a kožedělná asociace) Magistrát 
města Zlína, Zarámí 4421, místnost č. 130  
Bezplatná poradna a celkové podiatrické 
vyšetření nohou. Objednávky: 577 525 230, 
724 613 910 / info@coka.cz

Meditace a úplné zdraví člověka s praktickými 
ukázkami (Sahadža jóga Zlín) od 18 h, Masarykovo 
nám. 588 rezervace a informace: 602 557 916

Sokolovna Štípa* (TJ Sokol Štípa)
15.30–16.30 h Cvičení dětí 

PÁTEK 13. ŘÍJNA
Léčba bolesti a osteoartrózy* od 14 h,
Klub seniorů Podhoří – jídelna, Sv. Čecha 516
Přednáška PharmDr. Karla Vašuta, Ph.D.

Seznámení s diagnózou Parkinsonovou 
nemocí pro veřejnost* (Spolek Parkinson 
Zlínsko ve spolupráci s Centrem pro rodinu Zlín)
14.30 h, Senior point, Zlínský klub 204
Přednáška: Vhodné stravování pro diagnózu
PN i pro seniory

Plíce, tlusté střevo, ledviny a močový měchýř: 
jak být přes zimu fit a zdravý* (IdeaZone, z.s.)
9–12 h, Naše Dílna, Zálešná I 4057 Přednáška 
o etiologii nemocí, rezervace na www.ideazone.cz

Den otevřených dveří v Azylovém zařízení
a Nízkoprahovém denním centru* (OS ČČK Zlín)
8–12 h, Hornomlýnská 3712-3                                      

Sokolovna Štípa* (TJ Sokol Štípa)
17–19 h Veřejně přístupný trénink stolního tenisu

SOBOTA 14. ŘÍJNA
Říjnový výšlapek k rybníku ARGALAŠKA* 
(Spolek Parkinson Zlínsko ve spolupráci s Centrem 
pro rodinu Zlín)
8.55 h: z autobusového nádraží (st. č. 36)
autobusem č. 425 do zastávky Hvozdná, U rybníka. 
Po zelené značce kolem rybníka Argalaška
a Biofarmy Juré do Příluku. Trasa 4 km.

Pohodové putování na zlínský hrad a výstup 
na vrch Barabáš* (Klub zdraví Samari)

11 h: sraz účastníků u zastávky MHD Filmové
ateliéry na Kudlově, fireshow vystoupení,  puto-
vání k pozůstatkům zlínského hradu a zájemci 
mohou též navštívit vrch Barabáš. Trasa 4 km.

Sokolovna Štípa* (TJ Sokol Štípa)
Vrzavé skály – Kašava, 6.50 h: z autobusového 
nádraží autobusem č. 141, směr Bystřice pod 
Hostýnem, 14.30 h: Štípský questing – pěší 
okruh s plněním úkolů pro všechny generace, 
16.30–18 h: Společný táborák. Trasa 3 km.

NEDĚLE 15. ŘÍJNA
Podzimní vycházka okolím Buchlova*
(Spolek Přátelé evropských vrcholů Zlín)
7.45 h z autobusového nádraží ve Zlíně (st. č. 2), 
v 9 h sraz účastníků  u Mariánského sloupu
v Buchlovicích, příspěvek na občerstvení,
účastníci si hradí individuální dopravu.
Plánovaný příjezd do Zlína 16.25 h. Trasa 16,4 km.
Mapa trasy: https://mapy.cz/s/mogofavuca

AKCE PRO ŠIROKOU VEŘEJNOST
VE ŠKOLÁCH
Základní škola Zlín, M. Alše 558*
9., 11.–12. 10., 14–17:00 h: Florbalová akademie 
pro žáky a veřejnost,
10. 10., 16–17:00 h: Nordic walking pro veřejnost,
13. 10., 14–16:00 h: Florbalová akademe pro 
školní družinu. Sraz před budovou školy,
ve sportovním oblečení, pomůcky zapůjčíme, 
lekce jsou zdarma. Nutná rezervace: 
martina.kochanova@zsmalse.cz, www.zsmalse.cz

Střední zdravotnická škola a Vyšší odborná 
škola zdravotnická Zlín, Broučkova 372* 
11. 10., 9.30–12.30 h, Aula školy Ochutnávka 
zdravé výživy, workshopy (měření TK, BMI, 
model stáří a anatomicko-fyziologické modely)

Dům dětí a mládeže ASTRA Zlín*
10. 10., 15–17 h, DDM Kotěrova: Keramický workshop,
11. 10., 15–17 h, DDM Družstevní: Den otevřených 
dveří v Malé ZOO,
11. 10., 18.30–19.30 h, DDM Osvoboditelů: 
Taneční open class – street dance: dancehall, 
zvýhodněná cena vstupného 70 Kč/osoba,
12. 10., 16.30–18.30 h a 13. 10., 15–19.30 h, 
Kynologické cvičiště Burešov: Agility – Den 
otevřených dveří a poradenství,
13. 10., 15–17 h, TV ZŠ E. Zátopka Zlín: 
Florbalový trénink pro veřejnost,
15–18 h, Sportovní hala Vršava: Badmintonový 
trénink pro veřejnost,
14. 10., 15–17 h, DDM Kotěrova: Diskotéka se 
zvířátky, vstupné 70 Kč/osoba,
15. 10., 15–17 h, Sportovní hala Vršava: Den sportu, 
zábavy a her. www.ddmastra.cz

Základní škola Zlín, Křiby 4788*
13. 10. Klauniáda plná soutěží a zdravého pohybu, 
15–16.45 h: Sportovně zábavné odpoledne pro 
děti a rodiče na školním hřišti, 17–17.30 h: Malá 
kopaná: rodiče versus pedagogové a žáci školy

Základní škola, Okružní 4685*
14. 10. Den otevřených dveří, 9–12 h: Pestrý 
program pro malé i velké nejen ze sídliště Jižní 
Svahy. Další informace na www.zsokruzni.cz

Základní škola Zlín, Kvítková 4338, příspěvková 
organizace* 9. 10.–12. 10. Turnaj ve stolním tenisu, 
nordic walking, skákací boty, jóga. Podrobný 
program najdete na: www.zskvitkova.edupage.org

* Podpořeno statutárním městem Zlínem
detailní program na webu www.zlin.eu

Teplo Zlín odkoupí výměníkové stanice v městských 
budovách

Jsou mezi nimi například objekty radnice, Měst-
ského divadla nebo zámku. Teplo Zlín tak pře-
vezme roli dodavatele tepla a v souvislosti s tím 
bude zajišťovat veškerý odborný servis i postup-
nou modernizaci těchto stanic.
„Toto uspořádání nám umožňuje využívat pro-
fesionální zázemí a zavedenou havarijní službu 

Tepla Zlín. Provozovatelům našich budov tak 
odpadne další starost spojená s péčí o tato te-
pelná zařízení. Navíc je Teplo připraveno včas 
provést rekonstrukce a modernizace získaných 
technologií, které to vzhledem k jejich stáří ve 
většině případů již vyžadují,“ uvedl náměstek 
primátora Miroslav Chalánek. /red/

Na odkoupení většiny výměníkových stanic v budovách patřících 
městu se dohodla společnost Teplo Zlín se statutárním městem 
Zlín.
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Seriál

Tenkrát ve Zlíně: Nepostradatelný Dominik Čipera
Rok, který má na konci letopočtu trojku, přímo vybízí k tomu, 
abychom se rozepsali o jedné z nejvýznamnějších osobností 
baťovského Zlína, Dominiku Čiperovi. Proč? Stačí se podívat 
na jeho životní data – narodil se 3. srpna 1893 a zemřel 3. září 
1963. 

Dominik Čipera působil ve firmě Baťa 26 let, 
z toho 20 let v jejím nejužším vedení. Sám Baťa 
by jen těžko dosáhl takového úspěchu, pokud by 
se neobklopil mimořádně schopnými a loajální-
mi spolupracovníky. Mezi nimi byl nejdůležitější 
právě Čipera. Řadu let byl pravou rukou Tomáše 
Bati a po jeho smrti v roce 1932 se stal spolu 
s Janem Antonínem Baťou a Hugo Vavrečkou 
součástí trojčlenného „direktoria“, které celou 
firmu řídilo.

Z Prahy přes Lvov do Zlína
Dominik Čipera pocházel z Prahy, z rodiny gym-
naziálního profesora. Po maturitě na obchodní 
akademii začal pracovat jako účetní v Pražské 
úvěrní bance, která ho vyslala do své pobočky 
ve Lvově, ležícího tehdy v rakouské Haliči, po 
první světové válce v Polsku a dnes na západní 
Ukrajině. 
Po osmi letech v bance zamířil k Baťovi. Stála za 
tím žena. Božena Klausová byla nevlastní neteří 
Tomáše Bati a pracovala u něj jako sekretářka. 
S Čiperou se seznámili v roce 1918, když ji strýc 
poslal nakupovat kůže do Polska. 
Jejich sňatek měl posvětit Tomáš Baťa, který byl 
poručníkem Boženy. Hned při prvním setkání si 
Baťa Čiperu oblíbil a nabídl mu místo v podniku. 
Nastoupil 1. listopadu 1919 a dostal na starost 
účtárnu a finance.

Druhý muž ve firmě
Antonín Cekota v knize Geniální podnikatel To-
máš Baťa o Čiperovi píše, že vynikal matema-
tickou inteligencí, měl ambici přijímat zodpo-
vědnost, jednat samostatně, dovedl se rychle 
rozhodovat. „Byl nadán geniální schopností 
přenášet Tomášovy ideje do administrativní 
praxe,“ napsal Antonín Cekota.
Měl například velkou zásluhu na zavedení 
proslulého výrobního systému založeného na 
samosprávě dílen a účasti na zisku po roce 

1924. Na podzim 1925 se stal prokuristou 
a druhým mužem firmy hned po šéfovi. De fac-
to zastával pozici generálního ředitele, přesto-
že nebyl formálně jmenován.
Stejně tak stál po boku Tomáše Bati v komu-
nální politice. Ostatně rozvoj firmy a města 
měl od roku 1923, kdy Baťovci vyhráli obec-
ní volby, společné hybatele. Baťa i Čipera 
snili o průmyslovém zahradním městě pro  
100 tisíc obyvatel. Ovšem nejenom snili, pod-
nikli i kroky k tomu, aby se tato vize začala 
uskutečňovat, například prostřednictvím bu-
dování nových obytných čtvrtí.

Politická kariéra
Po leteckém neštěstí, při kterém 12. července 
1932 zahynul Tomáš Baťa, byl Čipera zvolen 
zlínským starostou. S tím, jak rostl význam 
Zlína, začal se angažovat i v regionální poli-
tice a inicioval vznik takzvaného Regionální-
ho sboru zlínského, který sdružoval dvanáct 
okresů východní Moravy a měl prosazovat je-
jich společné zájmy. Byl to vlastně předchůd-
ce dnešního Zlínského kraje.
Jako politik se Čipera prosadil i ve vládě. Od 
1. prosince 1938 se stal ministrem veřejných 
financí takzvané druhé republiky a pokračoval 
až do 14. ledna 1942 v protektorátní vládě 
Aloise Eliáše. Podařilo se mu rozjet staveb-
ní práce na dálnici, která měla spojit západ 
a východ republiky a samozřejmě vedla přes 
Zlín, pozůstatky nedokončené stavby dodnes 
najdete v Chřibech. Prosadil  také splavnění 
dalších úseků Labe a Vltavy nebo vybudování 
Štěchovické a Brněnské přehrady.
Když po okupaci v roce 1939 Jan Antonín 
Baťa odešel do zahraničí, stal se Čipera prak-
ticky hlavou celého podniku. V dalších váleč-
ných letech prokázal on i další lidé z vedení 
zlínských závodů velkou odvahu, když se jim 
dařilo významně financovat odbojové skupiny 
na Moravě a na Slovensku, včetně Slovenské-
ho národního povstání.

Útěk na Západ
V květnu 1945 ještě stihl přivítat Rudou ar-
mádu, hned 12. května byl ale odvolán z po-
stu starosty a o den později i z vedení firmy. 
V červnu ho nechali komunisté zatknout a dva 
měsíce strávil ve vězení. Komunisté se Čiperu 
snažili jako bývalého protektorátního ministra 
odsoudit kvůli spolupráci s Němci, na základě 
řady svědectví dokazujících jeho podporu od-
boji byl v květnu 1947 zproštěn žaloby. 
Ve znárodněném podniku ovládaném komuni-
sty Čipera zůstat nemohl. V březnu 1946 byl 
propuštěn a úplně odešel ze Zlína. Později, po 

komunistickém převratu v únoru 1948, se ro-
dina rozhodla opustit Československo. Čipera 
se synem Pavlem se přes Bratislavu dostali 
do Vídně už v březnu 1948 a pak pokračovali 
dál do Londýna. Manželka Božena s mladším 
synem Janem to měli o poznání těžší, při pře-
chodu do Německa je u Aše zatkli a uvěznili. 
Přes hranice se nakonec dostali až v září 1948.
V prosinci 1948 komunistická justice v no-
vém procesu Čiperu odsoudila za jeho činnost 
v době protektorátu, to už ale byl v bezpečí na 
Západě. V Londýně se hned pustil do práce 
pro nového šéfa firmy, Tomáše Baťu mladšího. 
Následoval ho do Kanady, kde mu pomáhal 
budovat novou centrálu světového obuvnické-
ho impéria.
Čipera zemřel 3. září 1963 v kanadském Tren-
tonu, bylo mu sedmdesát let.

Vila v anglickém stylu
Hmatatelnou památkou na Dominika Čiperu 
je dodnes rodinná vila na Burešově, kterou 
navrhl architekt Vladimír Karfík. Přestože je 
z režného zdiva, není to typicky zlínský funk- 
cionalismus, připomíná spíše anglická ven-
kovská sídla. Dům vyrostl mezi lety 1939 až 
1942 v tehdy okrajové části Zlína na velkory-
sém pozemku s výhledem na město. 
Manželé Čiperovi tady bohužel žili jen tři roky, 
pak museli Zlín opustit. Nedávno postavenou 
honosnou rodinnou vilu Čipera daroval pro 
vznik dětského domova a už v květnu 1946 
se v ní zabydlelo 40 dětí.
Tomuto účelu stavba sloužila několik deseti-
letí. Vlastně až dosud v objektu sídlilo Dětské 
centrum Zlín, pro které ale tyto prostory ne-
jsou vhodné. Zlínský kraj, kterému vila patří, 
se proto rozhodl Čiperovu vilu zrekonstruovat 
na kulturní a kreativní centrum. V roce 2025 
by se měla vila s přilehlým parkem otevřít ve-
řejnosti. 
Více se o pozoruhodných osudech Dominika 
Čipery i dalších osobností Baťova podniku 
dozvíte například v knize Zdeňka Pokludy 
Baťovi muži, na výstavě Tvůrci fenoménu 
Baťa, kterou až do konce října můžete vidět 
v horní části parku Komenského, nebo ve 
stejnojmenné nové publikaci vydané Nadací 
Tomáše Bati. Pavel Stojar

Dominik Čipera
Foto: MZA-SOkA Zlín

Čiperova vila v současnosti 
Foto: ZAM - Onomono Photography



Obchodní dům Zlín není jen místem moderního nakupování a společenského setkávání. 
Vyrazit sem můžete také za dobrým jídlem a pitím, zábavou či odpočinkem. Co se tu bude 
dít v nejbližších dnech?

Růžový říjen opět pomůže onkologii
I letos bude říjen v Obchodním domě 
zasvěcen boji s rakovinou prsu, jehož 
symbolem se po celém světě stala růžová 
stužka. J iž potřetí  poputuje koruna 
z každého říjnového nákupu ve prospěch 
Krajské nemocnice Tomáše Bati ve Zlíně 
a chystají se i další doprovodné aktivity, 
mj. ve spolupráci se zlínským fotbalovým 
klubem. Loňský výtěžek z Růžového října 
ve výši 187 tisíc korun přispěl k vybudo-
vání nové onkologické ambulance. Přijďte 
letos i vy pomoci dobré věci.

Brunch v Desítce: 29. 10. a 3. 12.
Oblíbená tradice brunchů v Galerii Desítka 
pokračuje. Opět se můžete těšit na čtyřho-
dinové stolování ve stylu „vše v ceně“, a to 

včetně nápojů a atmosféru zpříjemní 
živá hudba. Rezervujte si své místo na 
www.bistrovalachy.cz/brunch 

Happy hour v Baru 1931: i na zahrádce
Bar 1931 zve na Happy hour každý den od 
15:00 do 19:00 jsou klasické drinky (Moji-
to, Gin&Tonic aj.) za 95 Kč. Drink si může-
te vychutnat i na zastřešené a vyhřívané 
zahrádce.

Vojtěch Dyk v Galerii Desítka
Jedinečná akce pro milovníky skvělé hud-
by a zážitkové gastronomie! Ve čtvrtek 
2. 11. se v Galerii Desítka v 10. podlaží 
koná exkluzivní koncertní večer zpěvá-
ka Vojtěcha Dyka spojený se zážitkovým 
menu šéfkuchaře Bistrotéky Valachy Jana 
Kopeckého. V. Dyk vystoupí za doprovodu 
klavíristy Jana Uviry a zazní široké spekt-
rum písní, které dají vyniknout zpěváko-
vu neuvěřitelnému hlasovému rozsahu, 
to vše v prostoru navozujícím atmosféru 
komorního vystoupení, kde k sobě mají 
všichni velmi blízko. Omezená kapacita 
100 míst, rezervujte včas!

Akce a benefity v lékárně LEMON
Už máte klientskou kartu do lékárny 
LEMON? Přijďte si pro ni, ať můžete i v po-
bočce v Obchodním domě využívat řadu 
benefitů, mj. nulový doplatek na recept 
nebo akční nabídky s dárky. 

Škola vaření nabízí další kurzy
Se začátkem školního roku se naplno 
rozbíhá i Škola vaření Bistrotéky Valachy. 
Podívejte se na kalendář, který už zahrnuje 
i zimní termíny (věnujte poukaz jako dárek 
k Vánocům!). Náš tip: 
• 23. 10. Vietnamská kuchyně
• 24. 10. Dokonalá příprava zvěřiny
• 29. 10. Thajská kuchyně
• 26. 11. Kurz pro děti: připrav si dětskou  
  párty pro kamarády NOVINKA
• 3. 1.  Kurz vaření s Romanem Paulusem

www.bistrovalachy/skola-vareni

Více na www.obchodnidum.cz

Brunch, Růžový říjen i Vojtěch Dyk: 
zažijte podzim na Obchodňáku



Více na t-mobile.cz/fiber

PŘIPOJÍ VAŠI DOMÁCNOST 
K NEJMODERNĚJŠÍ OPTICKÉ
SÍTI
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přijme do pracovního poměru

ELEKTROMECHANIKY
ELEKTROMONTÉRY

Nabízíme:

Požadujeme:

= zázemí stabilní společnosti, jistota pravidelného 
příjmu 

= práce na denní směny 
=  možnost profesního růstu 
=  25 dní dovolené a další zaměstnanecké výhody 

(režijní jízdenka, příspěvek na stravování, 
penzijní připojištění, pohybové aktivity) 

=  ubytování v moderní podnikové ubytovně 
(v centru Zlína)

= výuční list v oboru elektro

se sídlem ve Zlíně

Informace na telefonu 577 052 119 

nebo na e-mailu personalista@dszo.cz
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Doprava

Bezdotykový odbavovací systém je můj splněný 
politický sen

Mám z toho velkou radost, nejen kvůli pohodl-
nějšímu cestování veřejnou dopravou, ale také 
proto, že o prosazení bezdotykového systému 
jsem dlouhodobě usilovala. V minulém volebním 
období jsem působila jako členka rady jednatelů 
Dopravní společnosti Zlín-Otrokovice a realizaci 
bezdotykového systému jsem si stanovila jako 
hlavní cíl svého působení. Z dnešního pohledu to 
vypadá jednoduše, nicméně v době, kdy podnik 
čelil ztrátám z propadu příjmů během pandemie 

covidu, to jednoduché vůbec nebylo. V té době 
nebylo jasné, že je možné pro investici do bezdo-
tykového systému dosáhnout na dotační peníze 
a bylo nutné rozhodnout, které investice v rámci 
podniku dostanou prioritu a které stopku. Obá-
vali jsme se také komplikací při vypsání soutěže, 
zkušenosti z ostatních měst nebyly příliš optimi-
stické. Nakonec se vše podařilo „vybojovat“, za 
což jsem moc ráda a děkuji všem, kteří projektu 
věřili, podpořili jej a zrealizovali. Domnívám se, že 

bezdotykový systém umožní pohodlnější cestová-
ní a díky tomu častěji necháme auto doma a zvo-
líme ekologicky šetrnější cestu MHD. Nebudeme 
mít město ucpané auty a také se zvýší příjmy 
společnosti, což umožní další investice do nových 
vozů nebo nových linek. Mimochodem, právě 
příjmy z jednotlivého jízdného (tedy nepředplati-
telé) generují podniku největší podíl tržeb. Věřím, 
že zákazníků v MHD přibude, protože nebudou 
muset dopředu shánět papírový lístek, ale rovnou 
nastoupí do přijíždějícího trolejbusu a pípnou si 
hodinkami či mobilem. Zkrátka jsem ráda, že se 
podařilo naši veřejnou dopravu posunout a zmo-
dernizovat. Zuzana Fišerová, zastupitelka

Změny jízdních řádů na linkách 38 a 33 a další úpravy 
ve prospěch cestujících

„Máme snahu vymýšlet pro cestující nové věci 
a systém fungování MHD ve Zlíně a Otroko-
vicích stále zdokonalovat. Letos v zářijovém 
termínu se takových vylepšení sešlo více. O ně-
kterých jsme již informovali, některé dáváme 
ve známost nyní,“ uvedl ředitel DSZO Josef 
Kocháň. Každoroční komplexní změna jízdních 
řádů MHD DSZO vstoupila v platnost v sobotu 
2. září 2023. Nové jízdní řády jsou dostupné na 
internetových stránkách www.dszo.cz.

Ruší se spoje 11g, na točnu Za Kapličkou 
bude jezdit více spojů linky č. 38, nově i o ví-
kendu
Od září přestanou do „starých“ Příluk na toč-
nu Za Kapličkou zajíždět trolejbusové spoje 
11g a veškerou dopravní obslužnost této části 
města budou zajišťovat autobusy na lince č. 38 
po trase podél Krajské nemocnice T. Bati. No-
vinkou bude, že všechny tyto autobusové spoje 
budou jezdit se zajížďkou přes novou okružní 
křižovatku v průmyslové zóně a všechny zde 
budou zastavovat na zastávce Pekárenská. Pro 
cestující tak vznikne u zmíněné okružní křižo-
vatky přestupní vazba s krátkou docházkovou 
vzdáleností na zastávky Průmyslová zóna-Ce-
cilka a Příluky-hřiště. Nově sem budou zajíždět 
ve směru jízdy ze Želechovic nad Dřevnicí do 
centra Zlína také trolejbusy linky č. 12. To cestu-
jícím umožní jak jízdu do Lužkovic, tak i na točnu 

K novinkám, které souvisejí se zářijovou změnou jízdních řádů MHD 
Dopravní společnosti Zlín-Otrokovice, bude patřit také zavedení 
víkendového provozu na lince č. 38, celotýdenní zastavování spojů 
MHD na zastávce Otrokovice-autobusové nádraží Baťov, nová 
zastávka Pekárenská, nový název zastávky v Kostelci, přehlednější 
způsob dopravní obslužnosti Zlínských Pasek a Mokré.

V příštím roce se v trolejbusech a autobusech naší MHD 
dočkáme bezkontaktního placení přímo ve vozech.

Příluky a dále trasou po Přílucké a Štefánikově 
ulici do centra Zlína. Zvýší se tím nabídka spojů 
MHD do Zlína při využívání nového parkoviště na 
okraji průmyslové zóny v systému P+R.
Významnou novinkou bude rovněž zavedení ví-
kendového a svátečního provozu několika spojů 
linky č. 38, což mimo jiné zpřístupní občanům 
prostřednictvím MHD také hlavní poštu Zlín 1, 
která má otvírací dobu i v sobotu dopoledne.

Autobusy linky č. 33 budou projíždět točnu 
Paseky a v jednom směru vždy pojedou přes 
Mokrou
Přehlednější dopravní obslužnost prostřed-
nictvím autobusové linky č. 33 bude od září 
zavedena ve zlínských čtvrtích Zlínské Paseky 
a Mokrá. Každý den v dopoledních hodinách 
budou zajíždět do lokality Mokrá všechny spoje 
ve směru z Pasek do centra Zlína, v opačném 

směru pojedou přímo na Paseky. Cestující, kteří 
budou chtít dojet v dopoledním čase z centra Zlí-
na na Mokrou, použijí spoj na Paseky, projedou 
s ním točnu na Pasekách a při jízdě zpátečním 
směrem se dostanou na Mokrou. Autobusy již 
nebudou mít na točně Paseky žádný vyrovnáva-
cí čas. (Podobně funguje doprava již několik let 
i na konečných Maják-točna nebo Filmové ate- 
liéry-točna.)
V odpolední době o víkendech a svátcích budou 
jezdit přes Mokrou na Paseky všechny spoje 
z centra Zlína a v opačném směru již přímo bez 
zajíždění na Mokrou. V pracovních dnech odpo-
ledne tento systém z provozních důvodů nebylo 
možno dodržet a spoje se budou střídat: jeden 
přes Mokrou tam a přímo zpátky, druhý přímo 
tam a přes Mokrou zpátky. „Důležité je, aby si 
cestující zapamatovali, že přes točnu Paseky 
budou autobusy projíždět bez čekání, jen zde 
zastaví jako na běžné zastávce. Lidé budou 
bez přestupu pokračovat stejným autobusem 
v opačném směru,“ zdůrazňuje vedoucí doprav-
ního úseku DSZO Ondřej Vašulka.

Nový název zastávky v Kostelci
Ve Zlíně-Kostelci bude dosavadní zastávka MHD 
Kostelec-lázně ve Štípské ulici přejmenována na 
Kostelec-lázně-Štípská.

U autobusového nádraží na Baťově se bude 
zastavovat i o víkendech
Spoje MHD budou na zastávce Otrokovice-auto-
busové nádraží Baťov od září 2023 zastavovat 
nejen v pracovních dnech jako dosud, ale nově 
také ve víkendovém a svátečním provozu, tedy 
celotýdenně. „I když o využívání této zastávky 
v nepracovních dnech asi nebude příliš velký zá-
jem veřejnosti, chceme cestujícím tuto možnost 
nabídnout. Zastávka je pro cestující na zname-
ní,“ vysvětlil vedoucí dispečer Jan Tesař. /red/

Foto: DSZO
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Vítejte na Letné
Místní část Letná se rozkládá západním směrem od centra města 
Zlína. Je nejstarší baťovskou čtvrtí, ve které v současnosti žije okolo  
2 700 obyvatel.

Historie
Na rozsáhlých pozemcích, které od zámeckého 
barona Haupta postupně odkoupil Tomáš Baťa, 
vznikla první obytná čtvrť pro zaměstnance to-
várny. Od roku 1918 se začala stavět obytná 
zóna domků z neomítaných červených cihel 
podle Regulačního plánu pro stavbu dělnické 
kolonie firmy T. A. Baťa ve Zlíně. Jeho vypracová-
ním pověřil Baťa už v období první světové války 
pražského architekta Jana Kotěru, jehož příjme-
ní nese jedna z ulic právě na Letné. Představitel 
československé moderny pojal dělnický okrsek 
pro firmu Baťa jako velkorysou zahradní čtvrť se 
samostatnými rodinnými domky inspirovanou 
hnutím anglických zahradních měst. Kotěrův ná-
vrh definoval charakter podnikového bydlení ve 
Zlíně v následujících desetiletích. Jeho student 
architekt František Lýdie Gahura, který se stal 
hlavním urbanistou meziválečného baťovského 
Zlína, na toto pojetí úzce navázal. Koncem roku 
1927 bylo na Letné připraveno ke kolaudaci 
197 firemních domků a pět vilek. Vedle čtyř- 
domků či čtvrtdomků a dvojdomků (půldomků) 
se tady stavěly i jednodomky pro výše posta-
vené pracovníky. V roce 1927 tady žilo již přes  
4 500 obyvatel. Souběžně se završením zástav-
by letenského svahu až pod les vyrostla v místě 
i obecná škola (1932) navržená arch. Lorencem 
a mateřská škola (1931). Z Letné se pak feno-
mén zahradních kolonií červených domků šířil 
do dalších částí Zlína i zahraničí. Letná je sou-
částí městské památkové zóny. V univerzitním 
parku se nachází socha Tomáše a Jana A. Bati 
od Radima Hankeho.

Svobodárny
Firma Baťa kategorizovala ubytování zaměst-
nanců v meziválečném období na několika úrov-
ních – podle věku, rodinného stavu i pracovní-
ho zařazení. Bydlení dospělých svobodných 
pracovníků představovalo mezistupeň přísně 
organizovaného životního stylu mladých mužů 
a mladých žen na internátech a volnější formy 
rodinného bydlení. Společně s cíleným rozvojem 
firemní stavební typologie se na konci 20. let ob-
jevila nová forma bydlení speciálně pro dospělé 
svobodné pracovníky tzv. svobodárny. S jejich 
výstavbou se ve Zlíně začalo právě v obytné 

čtvrti Letná, kde na počátku 30. let vyrostla sé-
rie objektů, které pro ně nabízely výrazně lepší 
životní podmínky než internáty. Dnes je využívají 
zejména firmy pro podnikání.

Osobnosti
Hned dvě ulice v místě nesou jména tří sta-
tečných zlínských odbojářů, kteří žili na Letné. 
Amálie Randýsková věnovala svůj krátký život 
rodině, dětem, obchodu a protifašistickému 
odboji. Zásobovala odbojáře v lesích okolo Břez-
nice a také je ukrývala ve svém domě. V roce 
1942 byla zatčena i se dvěma nezletilými dětmi, 
bratrem a nájemníkem, následně vyslýchána na 
služebně gestapa ve Zlíně a vězněna v různých 
věznicích. O dva roky později byla popravena. 
Ulice Bratří Sousedíků připomíná tragický osud 
bratrů Nikolaje a Květoslava, kteří žili s rodiči 
na Letné. Bratry zatkli za podporu partyzánů 
a držení zbraní v roce 1945. Z vězení je 7. dub-
na 1945 odvezl transport do koncentračního 
tábora v Mauthausenu. Všech 217 transporto-
vaných vězňů s označením Sonderbehandlung  
(tj. „zvláštní zacházení“, krycí označení pro vyko-
nání popravy bez soudu) bylo po příjezdu popra-
veno v tamní plynové komoře. Stejný osud čekal 
i syna Ludvíka Randýska ze sousedního domu 
ve Zlíně, syna Amálie Randýskové.

Vzdělávání
Objekt zmíněné obecní školy dnes Základní ško-
la Zlín, Mostní slouží jako základní škola věnující 
se žákům se speciálními vzdělávacími potře-
bami a dalším školám. Školáci z Letné spadají 
pod nedalekou ZŠ Zlín na Podhoří, předškoláci 
navštěvují Mateřskou školu, Na Vyhlídce, kde 
je i logopedická třída. Obě školy provozuje měs-
to. V místě má sídlo Střední průmyslová škola, 
Fakulta managementu a ekonomiky a Centrum 
polymerních systémů Univerzity Tomáše Bati 
včetně kolejí, katedra designu VŠ uměleckoprů-
myslové Praha a ZUŠ Morava.

Volný čas a služby
Jedna z poboček, kde Dům dětí a mládeže Ast-
ra, zřizovaný městem, nabízí volnočasové aktivi-
ty, je na Letné. V budově v Kotěrově ulici nabízí 
řadu kroužků pro děti, jako jsou aerobic, baletní 

přípravka, doučování i výuku angličtiny, pilates, 
Kangoo Jumps, keramiku, dále lukostřelbu nebo 
kroužek společenského tance, kroužek pro malé 
mažoretky, mladé včelaře či rybáře a mnoho dal-
šího. Cvičit tady mohou i maminky s dětmi nebo 
na keramiku dojít prarodiče s vnoučaty.
Město Zlín na Letné spravuje sedm dětských 
hřišť, z nich pět je kombinovaných se sportovi-
štěm. Na strategicky výhodném místě v blízkosti 
centra a na samém začátku Letné se nacháze-
jí dva zimní stadiony a sportovní hala. Aktivní 
trávení času v přírodě pak poskytuje nejenom 
letenským rozsáhlá Stezka zdraví pod Tlustou 
horou s lesním altánem, visutou lávkou a stano-
višti se cvičebními prvky. Letná disponuje výbor-
ným zdravotním zázemím polikliniky s lékárnou, 
je tady zubní středisko i lékařský dům. Centrum 
sociálních služeb Ergo Zlín tady nabízí podporu 
dospělým lidem s mentálním postižením. V mís-
tě fungují i sociálně terapeutické dílny Naděje. 
V letošním roce město Zlín dokončilo ve spolu-
práci s Centrem služeb a podpory Zlín výstav-
bu objektu pobytové sociální rehabilitace. Lidé 
s nemocí duše mohou nyní využívat komplexní 
služby, které jim doposud chyběly. Na investiční 
akci vyčlenilo město ze svého rozpočtu necelých 
šest milionů korun.

Investice
V místní části Letná probíhá řada investičních 
akcí. K nejvýznamnějším z nich patří v roce 
2016 zrealizovaná rekonstrukce ulice Mostní 
(70 mil. Kč), letošní zahájení rekonstrukce kři-
žovatky ulic Mostní x Březnická (140 mil. Kč) 
či rekonstrukce vnitřních i venkovních prostor 
zimních stadionů (70 mil. Kč). Ve spolupráci 
s občany se chystá rekonstrukce ulice Bratří 
Sousedíků. Odhadované náklady stavby se vy-
šplhají na cca 100 mil. Kč. Letos došlo ze strany 
firmy Vodovody a kanalizace Zlín k rekonstruk-
ci zastaralého a poruchového vodovodního 
přivaděče v ulici Kotěrova. V rámci partici-
pačního rozpočtu Tvoříme Zlín, byla v Univer-
zitním parku zřízena za cenu 361 tisíc Kč  
čítárna a pracovna, v loňském roce vysazeny 
cibuloviny za 200 tis. Kč a zrealizován projekt 
hřiště Každý si chce hrát za 471 tis. Kč.

Letná Žije
V místní části pracuje sdružení obyvatel s ná-
zvem, Letná žije. Jeho členové organizují akce 
pro místní, aktivně spolupracují s radnicí při ře-
šení problémů v lokalitě a podnikají kroky k vy-
lepšení života obyvatel Letné. Irena Orságová

Kancelář místní části Letná
Pracovník: Marie Kroupová
Adresa: Letná - Kotěrova 4395
Úřední hodiny: PO 9–11 h a ST 14–16 h
Kontakt: 575 570 756, kancelar_letna@zlin.eu
Jmenovanou členkou zastupitelstva pro Letnou 
je Michaela Blahová.
Zdroj: www.zlin.eu, www.zam.cz, publikace Zlín 
ve fotografii 
Foto: Jan Salač
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Devětadvacet odborníků se pět let podílelo na vzniku dosud 
nejkomplexnější publikace, která mapuje vývoj Zlína od jeho 
počátků až do roku 2000. 

ZIKMUNDOVA VILA PŘINESE NA PODZIM PROHLÍDKU ZAHRADY I BESEDY SE ZAJÍMAVÝMI HOSTY

Vyšla unikátní monografie Dějiny města Zlína

Nadační fond Zikmundova vila, jehož zá-
měrem je naplňování odkazu Miroslava 
Zikmunda, připravil pro zájemce na pod-
zimní měsíce řadu akcí v prostorách vily 
na Nivách i v její rozlehlé zahradě s nád-
herným výhledem na Zlín. Na přelomu září 
a října se Zikmundova vila zapojí do Dnů 
architektury, v rámci kterých přinese hned 
dvě příležitosti k návštěvě její zahrady. 
V neděli 1. října v 11:00 hodin se usku-

Dvousvazková monografie nazvaná Dějiny 
města Zlína byla za účasti vedení města a čás-
ti autorského týmu slavnostně uvedena v úterý  
19. září v kolektivním domě. Unikátní monogra-
fie, kterou zdobí dosud nepublikované fotogra-
fie, vzbuzuje úctu i čtyřmi kilogramy váhy. „Pu-
blikace je jedinečná svým rozsahem, hloubkou 
i unikátním zpracováním. Její uvedení je vyvr-
cholením několika let práce autorského týmu 
v čele s ředitelem Státního okresního archivu 
Zlín Davidem Valůškem. Věřím, že ji ocení nejen 
Zlíňané, ale že pomůže také k rozšíření pově-
domí o bohaté historii města v celém regionu,“ 
uvedl primátor Jiří Korec. První vydání unikátní 
monografie vyšlo pouze v limitovaném počtu jed-
noho tisíce kusů, což ji činí ještě vzácnější. Také 
proto se očekává zájem laické i odborné veřej-
nosti. „Součástí publikace je například nejstarší 
a dosud nezveřejněná fotografie města z roku 
1879. Za nejpodstatnější inovaci ovšem považu-
ji pohled na město v jeho dějinném vývoji se vše-
mi proměnami,“ uvedla náměstkyně primátora 

pro kulturu Martina Hladíková. Ředitel Státního 
okresního archivu Zlín a hlavní redaktor publika-
ce David Valůšek dodal, že autoři nevykreslují 
dějiny černobíle. „Snažili jsme se vhlédnout do 
jednotlivých epoch a vysvětlit to podstatné, co 
mnohdy ovlivňuje i náš dnešní život. Myslím, že 
vůbec poprvé se podařilo popsat složité, a při-
tom pestrobarevné a mnohovrstevnaté dějiny 
Zlína ve 20. století,“ podotkl Valůšek. Náměst-
kyně primátora Hladíková ocenila preciznost 
a vyčerpávající informace, které autoři dokázali 
zařadit do obou publikací. „Monografie patří 
k tomu nejlepšímu, co město Zlín vydalo,“ řekla 
Martina Hladíková. Úvodní část knihy se věnuje 
popisu místní krajiny, fauny i flóry. Čtenáře uvádí 
do podřevnického údolí ještě před příchodem 
člověka a zároveň charakterizuje životní prostře-
dí, v němž obyvatelé žijí do současnosti. Teprve 
pak autoři popisují první lidské stopy v pravěku, 
raném středověku a objasňují přítomnost Keltů. 
Později líčí pozadí vzniku první písemné zmínky 
o Zlínu z roku 1322. První díl končí na prahu 

první světové války v roce 1914, čímž se symbo-
licky uzavřou dějiny Zlína jako venkovského ma-
loměsta. Poté kniha popisuje moderní průmys-
lové město, jemuž se navíc postupně podařilo 
překonat fázi čistě továrního sídla, a které pevně 
zakotvilo v pozici nejdůležitějšího správního stře-
diska východní Moravy. Jako závěrečný mezník 
historikové zvolili moment, kdy se Zlín stal me-
tropolí nově vzniklého kraje. Monografie Dějiny 
města Zlína je k dostání v Městském informač-
ním a turistickém středisku na náměstí Míru 12 
(budova radnice), v Infopointu Památníku Tomá-
še Bati, v showroomu Živého Zlína na nádvoří 
zámku Zlín a také on-line na shop.kulturazlin.cz. 
Cena monografie je 2 999 korun. /ara/

teční speciální komentovaná prohlídka za-
hrady s architektem Petrem Všetečkou. Až 
do 5. října si zde návštěvníci mohou také 
prohlédnout výstavu s názvem „Příběh Zik-
mundovy vily“ u příležitosti 90 let od vzniku 
prvních plánů vily a 70 let od její adaptace 
pro cestovatele Miroslava Zikmunda, které 
se tehdy zhostil architekt Zdeněk Plesník. 
Dozvíte se zde například i to, že vila byla 
původně bydlištěm prvního hejtmana zlín-

ského okresu, následně patřila oscarové-
mu režisérovi Elmaru Klosovi a v roce 1953 
se stala domovem Miroslava Zikmunda. Do 
samotných prostor vily slavného cestova-
tele je možné potom nahlédnout v rámci 
pravidelných prohlídek, na něž je nutné si 
předem rezervovat místo. Další možností je 
potom účast na některé ze zajímavých be-
sed. Více informací a rezervace vstupenek 
na www.zikmundovavila.cz. /red/
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Nejlepší moravská vína a folklorní soubory opanují na dva říjnové 
dny zlínský zámek. Nejen malé Zlíňany čeká výroba netopýří 
budky a přírodní kosmetiky a vrací se Neznámí virtuosové, 
tentokrát bude středem zájmu romantik Chopin. Závěr měsíce 
bude patřit již osmému ročníku dýňobraní.

Říjen se Živým Zlínem: Oslava folkloru a vína, kreativní 
ateliéry, romantik Chopin i tradiční dýňobraní

Ochutnávky těch nejlepších moravských vín 
doplněné o vystoupení skvělých lokálních sou-
borů, takový bude první Zámecký ryneček. Už 
7. a 8. října se můžete těšit také na vystoupení 
legendární Horňácké muziky Petra Mičky a za-
hraje i držitel dvou cen Anděl Tomáš Kočko & 
Orchestr. Vystoupí například Bartošův soubor, 
Vonica, VS Kašava a spousta dalších. Vstup 
zdarma. Akci pořádá kulturní a kreativní cent-
rum Živý Zlín a Backstage agency za podpory 
statutárního města Zlína.
Popusťte uzdu své fantazii a naučte se pod do-
hledem zkušených lektorů něco nového! Série 
Zámeckých ateliérů přinese v sobotu 14. října 
workshop přírodní kosmetiky a výrobu neto-
pýří budky. Vstupenky na www.kulturazlin.cz.

Na podzim se vrací do zámeckého sálu také 
Neznámí virtuosové. Tentokrát se 17. října 
můžete těšit na Klavírní koncert Fryderyka 
Chopina e-moll č. 1 op. 11 v podání klavírist- 
ky Anety Bačovské za doprovodu smyčcové-
ho kvarteta. V něm se představí houslisté To-
máš Bačovský a Kateřina Sedlářová, violist- 
ka Aneta Habšudová a violoncellistka Lucie 
Kalivodová. Začátek koncertního programu 
obohatí studentky ZUŠ Malenovice a ZUŠ Již-
ní Svahy. Vstupenky na www.kulturazlin.cz.
V říjnu nebude chybět ani promítání zámec-
kého ko.KINA a film opět vybereme společ-
ně anketní formou. Setkáme se 18. října 
v 19.30 hodin. Vstupné dobrovolné.
Určitě si nenechte ujít ani osmý ročník Zá-
meckého dýňobraní. Letos se setkáme 
u zámku 21. října od 14 do 17 hodin. Pro 
rodiny s dětmi budou připraveny výtvarné 
dílničky, stezka úkolů, soutěž v dlabání dýní 
a mnoho dalšího. Vstup zdarma. Akci v rám-
ci programu Živého Zlína pořádá Inspirace 
Zlín, z. s. /red/

Pěvecký sbor Děvčice z Vonice oslaví 20. výročí založení

Začaly jsme se scházet a zpívat si pro vlastní 
potěšení, což vedlo v roce 2003 k založení 
sboru Děvčice z Vonice, který se stal sou-
částí slováckého souboru Vonica. K našemu 
výročí připravujeme komponovaný pořad na 
Malé scéně. Pod vedením Broni Zelingerové 
vystupujeme na nejrůznějších přehlídkách 
a festivalech, například na Zlínském Bese-
dování, v programech MFF Strážnice a na 
dalších místech Moravy i Slovenska. Regiony, 
ze kterých čerpáme nejčastěji, jsou Horňác-

ko, Moravské Kopanice, Luhačovické Zálesí 
a Valašsko. V současné době vystupujeme ve 
stylizovaných kostýmech inspirovaných pra-
covním krojem Luhačovického Zálesí. Díky 
společným zájmům nás dnes, vedle folkloru 
a zpívání, spojuje také přátelství. Prožíváme 
spolu radostné chvíle a navzájem si pomá-
háme. Všechny také vnímáme a oceňujeme 
pozitivní vliv zpěvu na zdraví. Ve sboru si do-
bíjíme energii, procvičujeme paměť, hlasivky 
i plíce. A s potěšením předáváme dobrou 

náladu dál. Dvacet let s Děvčicama uběhlo 
hodně rychle, jako všechno krásné a příjemné. 
Těšíme se na další roky setkávání a zpívání 
v souladu s naším mottem „s radosťú a vese-
losťú“. /red/

STROMOVÉ SLAVNOSTI BUDOU AKCÍ PRO MALÉ I VELKÉ

Město Zlín pořádá akci zaměřenou na přírodu 
a stromy s názvem Stromové slavnosti 2023. 
Program určený široké veřejnosti se za příz-
nivého počasí uskuteční ve čtvrtek 19. října 
u zámku v sadu Svobody. Návštěvníci, zejmé-
na děti, se mohou těšit na dílničky, zážitkové 
lezení po stromech, ukázku dravců či hendike-
povaných netopýrů, besedu s myslivci, ukázku 
košíkářského či řezbářského řemesla, ochut-

návku moštu a na mnoho jiných zajímavostí. 
Akci Stromové slavnosti organizují pracovníci 
Odboru životního prostředí a zemědělství.
V České republice připadá Den stromů na 
pátek 20. října. Jedná se o svátek, který 
stromy oslavuje prostřednictvím jejich spo-
lečného sázení. V současné době se Den 
stromů slaví ve více než čtyřiceti zemích. 
Více na www.zlin.eu. /red/

Každou z nás nějakým způsobem ovlivnil folklor. Nádhernými 
melodiemi, tanci, kroji nebo nakažlivou bezprostřední 
atmosférou. Svou aktivní taneční činnost jsme ukončily, ale 
láska k folkloru zůstala.
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Kultura

Památník T. BatiAkce

DĚTSKÝ FESTIVAL ŘEMESEL
Ve Zlíně se od 14. do 15. října 2023 koná 

čtvrtý ročník netradiční akce – Dětský 
festival řemesel a profesí budoucnosti. 
Rodiny s dětmi jsou na akci zvány do 

14|15 Baťova institutu ve Zlíně od 9 do  
17 hodin. Program představí dětem 

a mladší generaci nejrůznější profese 
zábavnou formou, a to prostřednictvím 
interaktivních workshopů a dílen. /io/

POZVÁNKA Z PAMÁTNÍKU
Aktuální výstava Památník Tomáše Bati 
1933–2023 připomíná prostřednictvím  

70 srovnávacích fotografií historii této bu-
dovy. Autorka expozice přiblíží složitý příběh 
této významné památky na komentované 

prohlídce. Jste zváni 25. 10. od 17 h. Říjno-
vé komentované prohlídky budou ve středu, 

pátek, sobotu a neděli od 10 do 16:30 h. 
Více na www.pamatnikbata.eu. /io/

MODELÁŘSKÝ SVĚT
Ve 14|15 Baťova institutu ve Zlíně se 

chystá akce Modelářský svět. Návštěvníci 
se mohou 28. a 29. 10. těšit na stovky 

modelů lodí, letadel, tanků, hradů, zámků 
a dalších ukázek soukromých sběratelů 
z celé České republiky. Nebude chybět 

doprovodný program včetně workshopů, 
přednášek i soutěžní přehlídka modelů. 
Více na www.modelarsky-svet.cz. /io/

20 LET S DĚVČICAMA…
Ke svému výročí připravují Děvčice z Vonice 

pro veřejnost komponovaný pořad, který 
se uskuteční v sobotu 4. listopadu 2023 

v 17.00 hodin na Malé scéně Zlín. Vystoupí 
Děvčice z Vonice a jejich hosté: FS Vonica, 
DFS Malá Vonica, Vonica 80, Mužáci ze Zlí-
na, CM Denica, CM Linda, CM Valášek, CM 
Vonica 80 a další. Informace na webových 
stránkách  www.devcice.vonica.cz. /red/

Festival

Hudba Akce

FESTIVAL KÁVY V ŘÍJNU 
Také letos budou moci milovníci kávy oslavit 
Světový den kávy. V sobotu 14. října 2023 se 
totiž uskuteční už 7. ročník festivalu Kávafest. 
Každý, kdo vyplní soutěžní kupón a odpoví na 
anketní otázku, má šanci vyhrát skvělý kávo-
var od značky NIVONA. Navíc každý host ob-
drží plechovku oblíbeného nápoje Vincentka 
ke své vstupence. Kávafest se koná v Galerii 
Desítka Zlín. Více na www.kavafest.cz. /red/

ZAHRAJ NÁM MUZIKO
Dechová hudba Fryštácká Javořina 

zve na večerní pořad s názvem Zahraj 
nám muziko.  

Akce se koná 3. 11. 2023  
od 19 hodin v sále na Čepkově. Vy-

stoupí folklorní Bartošův soubor, který 
vystřídá taneční zábava s Fryštáckou 

Javořinou a Mistříňankou.  
www.frystackajavorina.com /io/

Vystoupení

Festival Akce

Akce

ZÁMECKÉ DÝŇOBRANÍ 
Ve Zlíně se chystá tradiční dýňobraní. 

Uskuteční se v sobotu 21. 10. od 14 do  
17 h v parku Svobody. Pro rodiny s dětmi 

bude připravena spousta aktivit – podzimní 
výtvarné dílničky nebo naučná stezka 
o podzimní přírodě. Nebude chybět 

soutěž v dlabání a podzimní minijarmark, 
na kterém nebude chybět dýňová káva 

a dýňová polévka. /io/

DISKUSNÍ FÓRUM ČNB
Česká národní banka a Fakulta 

managementu a ekonomiky UTB zvou 
na Diskusní fórum ČNB s guvernérem 

Alešem Michlem a dalšími významnými 
ekonomy a hosty.  

Akce se uskuteční v úterý 17. října 
v prostorách Auly Univerzity Tomáše 

Bati ve Zlíně.  
Vstup je zdarma. /red/

POZVÁNKA NA SETKÁNÍ 
SENIORŮ

Na přátelské posezení u příležitosti 
Mezinárodního dne seniorů zve Krajská 

rada seniorů Zlínského kraje širokou 
seniorskou veřejnost. Akce se uskuteční  
3. října ve 14 hodin v Kongresovém sále 
Hotelu Zlín. K tanci i poslechu bude hrát 
dechová hudba, nebude chybět tombola 

a drobné občerstvení. /io/
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Informace

V sobotu 9. září zlínská zoo otevřela další novinku letošního 
roku, expozici Kerala. Vznikla proměnou původní asijské voliéry 
a rozšířením výběhu medvědů pyskatých. 

Zlínská zoo si splnila svůj dlouholetý chovatelský sen, z maďarské 
ZOO Sosto získala samce slona afrického jménem Jack. 

ZOO Zlín otevřela novou expozici Kerala

Jack a jeho rodina jsou novou atrakcí Karibuni

Zahrada ji pojmenovala podle svazového státu 
v jižní Indii, který patří mezi přírodní perly Indie 
a celého Orientu. Pro návštěvníky ji v sobotu 
v 11.00 hod. slavnostně otevřeli velvyslanec 
Indické republiky p. Hemant Harishchandra 
Kotalwar, primátor města Zlína Jiří Korec a ředi-
tel ZOO Zlín Roman Horský. Novou Keralu ná-
vštěvníci objeví v asijské oblasti zoo. „Pro zvířata 
jsme zde připravili nadstandardní chovatelské 
podmínky a maximální prostor, pro návštěvníky 
jsme pak nachystali opravdu výjimečné pojetí 
celé expozice. Chceme lidem dopřát pocit, že 
vstoupili do indického chrámu a z bezprostřed-
ní blízkosti pozorují místní zvířata. Sochy boha 
Ganéši, chrliče v podobě draků, vyřezávané 
mohutné vstupní dveře, obložení z přírodního 
lateritu, indická hudba, vonné tyčinky, to vše 
nám pomáhá vytvořit autentický zážitek. Věří-

Vedení zahrady sice nepředpokládalo, že Jac-
ka představí návštěvníkům ještě letos, ale sku-
tečnost překonala všechna očekávání. Samec 
Jack, samice Kali, Zolu, Ulu a také dvouleté slů-
ně Zyqarri jsou v rozhlehlém travnatém výběhu 
Karibuni k vidění už dnes.
Třicetiletý samec Jack se skvěle adaptoval na 
nové prostředí, úspěšně proběhlo i spojení se 
slonicemi a slůnětem v pavilonu. „Nezaváhal 
ani při východu z pavilonu do menšího přilehlé-
ho výběhu, následující den s naprostou jistotou 
následoval skupinu do velkého výběhu v Kari-

me, že zlínská Kerala se zařadí mezi oblíbené 
a vyhledávané expozice a možná bude inspi-
rovat i k návštěvě té indické,“ přiblížil expozici 
ředitel zoo Roman Horský. Velvyslanec Indie  
p. Kotalwar poděkoval za pozvání a uvedl, že 
velmi rád do zlínské zoo opětovně zavítal. „Bla-
hopřeji panu řediteli a celému jeho týmu k tak 
nádherné expozici. Je opravdu jedinečná. Před 
sto lety zlínský podnikatel Tomáš Baťa začal 
podnikat v Indii, na jeho počest bylo pojmenová-
no i město v západním Bengálsku na východním 
pobřeží Indie. Keralu vnímám jako pokračování 
tohoto odkazu a také spolupráce mezi Indií a Zlí-
nem, moc bych si přál, aby se dále rozvíjela. Do 
indické Keraly každoročně zavítá více než milion 
návštěvníků, přeji zlínské zoo, aby stejný počet 
jednou zamířil i do tohoto nádherného areálu,“ 
pronesl velvyslanec. Také primátor Jiří Korec vy-
zdvihl pojetí celé Keraly, zmínil i ekonomickou 
úspěšnost zoo. „Díky skvělému nasazení pana 
ředitele Horského a celého jeho týmu máme 
ve Zlíně nejsoběstačnější zoologickou zahradu 
České republiky,“ ocenil primátor Korec. /red/

Novou expozici slavnostně otevřeli ředitel 
Zoo Zlín Roman Horský, velvyslanec Indické 
republiky Hemant Harishchandra Kotalwar 
a zlínský primátor Jiří Korec (zleva)

buni,“ uvedl ředitel zoo Roman Horský. Podle 
pozorování chovatelů má Jack velmi klidnou 
povahu, ale ve stádě si už získal autoritu a na-
stavil pravidla chování.
„Byli jsme zvyklí sledovat nejprve tři slonice, 
pak slonice se slůnětem, nyní přibyl mohutný 
sloní samec, dominantní člen skupiny. Naše 
stádo je kompletní, je to opravdu výjimečný po-
hled,“ přiblížil ředitel Horský. A dodal, že proza-
tím nelze s jistotou říct, že tomu tak bude každý 
den. „Sloní samec je u nás velmi krátkou dobu, 
stále proto budeme pečlivě sledovat chování 

stáda a podle toho operativně řešit pobyt Jac-
ka se slonicemi a slůnětem ve výběhu,“ upřes-
nil ředitel. /red/
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Sport, informace

Osmnáctiletý zlínský gymnazista Miroslav Knedla je novým 
juniorským mistrem světa v plavání. Titulem na trati 50 metrů 
v čase 24,80 sekundy, který získal v izraelské Netanji, zakončil 
mimořádně úspěšné léto.

Senzace má jméno Miroslav Knedla. Zlín má mistra 
světa v plavání!

Knedla vybojoval o prázdninách také dvě zla-
té medaile z evropského šampionátu juniorů 
v Bělehradě, bronz z mistrovství Evropy plavců 
do 23 let v Dublinu, a kromě titulu ze znakař-
ské padesátky si z Izraele přivezl i stříbro ze 
závodu na 100 metrů.
„Závod jsem si hrozně užil a jsem velice rád, 
že jsem nakonec vyhrál. Věřím, že hodně lidí 
ve mě věřilo a očekávalo to ode mě, což mě 
vnitřně trošku stresovalo. Ale nějak jsem to 
zvládl i přesto, že čas nebyl pod hranicí rekor-
du, tak jsme s trenérem Zdeňkem Kasálkem 
naprosto spokojeni. A po stříbru, kde jsme po 

semifinálovém času očekávali, že bych mohl 
vyhrát, mi to zlepšilo náladu. Je to moc hezké 
zakončení juniorské kategorie na mezinárodní 
úrovni,“ uvedl Knedla bezprostředně po zisku 
světového zlata pro server czechswimming.cz.
Znaková padesátka se zdá být parádní disci-
plínou českých juniorů. Už v roce 2019 totiž 
slavil titul mistra světa na stejné trati i Jan 
Čejka. Ten v Budapešti vyhrál časem 25.32 
a stal se prvním českým juniorským šampio-
nem. Miroslav Knedla je tedy jeho úspěšným 
následovníkem a současně i velkým soupe-
řem. Jeho celková sbírka medailí i s loňským 

NA HOLIDAY CUP ZLÍN LETOS NEJLEPŠÍ ZLÍŇÁCI

Letošní HCUP byl po čtyřleté pauze třídenní a por-
ce 72 utkání dala pořadatelům pořádně zabrat. 

Startovní pole bylo nadupané 24 družstvy, a plná 
polovina startujících byla ze Slovenska. Téměř 

mistrovstvím světa juniorů v Limě představuje 
jednu zlatou, jednu stříbrnou a dvě bronzové 
medaile. /ara/

300 chlapců a děvčat po náročné letní přípravě 
předvádělo souboje o každý míč a Sportovní hala 
Datart nebo sportovní areál Gymnázia a jazykové 
školy byly svědky krásných mládežnických utkání. 
„Pomalu se začínáme vracet do zaběhlých kolejí 
před r. 2019,“ s úsměvem dodal David Divoka, 
organizátor turnaje. Jak to výsledkově pro zlín-
ské dopadlo? Pouze v kategorii starších žaček si 
nejcennější kov odvezlo družstvo z Velké nad Ve-
ličkou, ostatní zlaté medaile zůstaly díky starším 
a mladším žákům ve Zlíně. Za vítěznými děvčaty 
z SKH Velká nad Veličkou se seřadily oba zlínské 
výběry, „B“ družstvo bylo díky lepšímu skóre dru-
hé, „A“ výběr bral místo třetí. Z domácích barev 
ještě dosáhli na individuální ocenění Anežka 
Kafková, nejlepší brankářka kategorie starších 
žaček, nejlepším hráčem kategorie starších žáků 
zvolili trenéři v anketě Kryštofa Dolanského. „Po-
děkování za podporu patří statutárnímu městu 
Zlín a dalším partnerům,“ dodal závěrem David 
Divoka, organizátor turnaje. /red/

ZAČÍNÁ SBÍRKA KOLA PRO AFRIKU

Máte doma staré nevyužité kolo, které je 
vám líto vyhodit? Máme pro vás tip na jeho 
další využití. Nepotřebné kolo můžete po 
předchozí dohodě s městským cyklokoor-
dinátorem odevzdat do sbírky Kola pro Af-
riku. Díky této tradiční sbírce nachází stará 
kola nové majitele a dobře jim ještě slouží. 
Předání kol bude možné v měsíci říjnu buď 
na radnici, nebo na detašovaném pracovišti 
zlínského magistrátu v ulici L. Váchy. Oproti 
předchozím ročníkům došlo k organizačním 

změnám shromažďování kol. „V minulých 
letech se sběr starých kol prováděl v rámci 
Evropského dne mobility jen v jednom dni, 
což bylo jistě pro mnoho potenciálních dár-
ců limitující. Letos tak umožníme odevzdání 
starého kola v individuálně dohodnutých 
termínech po delší čas,“ sdělil radní města 
Zlína pro oblast dopravy Václav Kovář.
Kontakt na organizátora sbírky Kola pro Af-
riku: e-mail: lukasfabian@zlin.eu, nebo tel.: 
604 227 974. /io/
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Inzerce – útulek

Obchody a služby | inzerce

ČÍČA / umazlená a vděčná 
kočena, 9–10 let, na ledvinové 
dietě prospívá, útulek jí nesvědčí

KAZAN / německý ovčák, 12 let, 
na svůj věk aktivní, přátelský,  
v útulku čeká 2 roky

TINA / fenka křížence špice, 12 let, nenáročná na vycházky, hodně 
upnutá na člověka, vhodná do rodinného domku

MALÍŘSTVÍ A NATĚRAČSTVÍ ZLÍN VÁM NABÍZÍ
Vymalování domů, bytů, kancelářských, výrobních prostor a hal. 
Nátěry fasád domů, nátěry oken i eurooken, pergol, oplocení ...
Nátěry nábytku, dveří i zárubní, podlah, radiátorů, potrubí topení. 
Více info na tel. 737 261 262, e-mail: mnstavo@seznam.cz. 
KVALITA ZA DOBROU CENU – VAŠE SPOKOJENOST

ČIŠTĚNÍ KOBERCŮ A ČALOUNĚNÍ U ZÁKAZNÍKA
Provádíme čištění koberců a čalounění (i vlněných) u zákazníka 
dle domluvy. Používáme šetrné čisticí prostředky a profesionální 
stroje. Krátká doba schnutí, bez promáčení. Působíme po celém 
Zlínském kraji. Více info na www.vycistimeuvas.cz.
Objednávky tel. 775 111 009 PO-PÁ 9.00-17.00

ÚDRŽBA ZAHRAD
Provádíme údržbu zahrad – kosení, stříhání okrasných zahrad, 
stříhání ovocných stromů, stříhání živého plotu, postřiky, úpravy 
trávníků, čištění zanedbaných zahrad, realizace nových zahrad.  
marian.galetka@seznam.cz,  tel. 722 535 311

HODINOVÝ MANŽEL
Provádím drobné údržbářské práce všeho druhu pro firmy 
i domácnost. 
Lokalita: Zlín a okolí. Tel. 733 209 024

ZLATNICKÝ ATELIER BÖHMOVÁ VĚRA
prodej, opravy, zakázky zlatých a stříbrných šperků. 
Otevřeno: Po–Čt  9:00–17:00 h,  Pá  9:00–14:00 h, So – zavřeno
Kontakt: Kvítková 4352 (OC Zlín – za Baťou), 
tel. 731 350 132, 604 975 565

PARNÍ ČIŠTĚNÍ DOMÁCNOSTÍ A AUT
Čistíme párou sedačky, koberce, matrace, čalounění, dlažby, ku-
chyně, okna a také provádíme parní ruční mytí aut v centru Zlína. 
Pára důkladně vyčistí a dezinfikuje.  
www.paromax.cz, tel. 775 405 209

PODZIMNÍ ÚDRŽBA ZAHRAD
Specializujeme se na údržbu zahrad, sečení trávy a vertikutaci 
trávníků, rizikové kácení, ořez ovocných stromů a odvoz zahradní-
ho odpadu. Stříhání živých plotů a keřů včetně odvozu. Nabízíme 
také prodej palivového dřeva.
Tel. 704 020 900, e-mail: danielovy.zahrady@seznam.cz.

STĚHOVÁNÍ A ÚKLIDOVÉ SLUŽBY ZLÍN S.R.O.
Kompletní profesionální stěhovací a úklidové služby.
Byty, domy, firmy, vyklízecí práce.
www.stehovanizlin.cz, tel. 773 953 048
www.zlin-uklid.cz, tel. 606 167 200

SLUŽBY PRO SENIORY
Opravy v bytech a domech. 
Elektroinstalace, zednické práce, montáž nábytku a jiné drobné 
práce. Za příznivé ceny.
Tel. 604 827 244

Kočky a koťata, pořád 
dokola
Během léta se nám v útulku opakoval známý 
fenomén, kdy jsme se starali o více koček než 
psů. Každý den bylo potřeba nakrmit, ošetřit 
a hlavně uklidit zhruba 60 koček a koťat. 

Bohužel ani o koťata nebyl takový 
zájem, jak jsme čekali, tudíž jsme 
museli další nálezce opuštěných 
koťat v telefonu odmítat nebo se 
spíše domluvit na pozdější příjem. 
Je smutné, že i v této době zaží-
váme takový příjem, kdy městská 
policie nám dovezla koťata naleze-
ná v kýblu u splavu v Lužkovicích 
nebo v krabici u sběrného dvora na 
Podhoří. Často se jedná o koťata 
velmi mladá, zablešená, s ušním 
svrabem, tudíž jejich karanténní 
doba v útulku se často protáhne 
na dva až tři týdny intenzivní péče. 
Děkujeme moc našim dárcům, kte-
ří se svými dary podílejí na nutné 
veterinární péči včetně vakcinace 
koťat a kastrace dospělých ko-
ček a kocourů. Nadále platí z naší 
strany nabídka, kdy hlavně v pod-
zimních a zimních měsících zapůj-
čujeme odchytovou klec za zálohu  

2 000 Kč. Je možné toulavou kočku 
nalezenou v okolí Zlína do útulku 
přivézt, nechat vykastrovat a vrátit 
na původní místo odchytu, pokud to 
okolnosti dovolí. Je určitě lepší za-
včas nechat kočku vykastrovat než 
situaci řešit, až když kočka přivede 
čtyři až pět koťat. Vždy prosím za-
volejte dopředu na tel. číslo útulku 
577 244 444. I v nynější době mů-
žete náš útulek navštívit a vybrat 
si krásné, hravé kotě nebo již ro-
zumnou a zklidněnou dospělou ko-
čenu. Obě vám přinesou do života 
radost, potěšení a patřičný rodinný 
rozruch. Nabídku koťat a koček se 
snažíme aktualizovat jak na webu  
www.utulekzlin.cz, tak na našem 
Facebooku „Útulek Zlín“. Jen chce-
me upozornit, že od 1. října se 
návštěvní doba zkracuje na čas 
14.00–16.00 hod. Děkujeme za 
vaši návštěvu a podporu. /red/

PIETA
28. ŘÍJEN – DEN VZNIKU SAMOSTATNÉHO 

ČESKOSLOVENSKÉHO STÁTU

Statutární město Zlín a Krajské vojenské velitelství Zlín uctí slavnost-
ním pietním aktem 105. výročí vzniku samostatného československého 
státu. Vzpomínkové setkání se koná v pátek 27. října 2023 v 10 hodin 
u sochy T. G. Masaryka před Kongresovým centrem ve Zlíně. /io/



800 80 70 60
nordictelecom.cz

Zelený internet 
všechny rychlosti
za 295 Kč / měsíčně

Akce platí pro nové zákazníky při objednávce do 31. 12. 2023.

Garance 
ceny na 
1 ROK

prémiová péče
bez závazku 
Nordic TV na 3 měsíce
zdarma

International Festival Ballet

www.artpartner.cz

Balety na hudbu 

P. I. Čajkovského

29.01.2024

30.01.2024

Kongresové centrum 
ZLÍN

LLOOUUSSKKÁÁČČEEKK

LLAABBUUTTÍÍ  JJEEZZEERROO
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Informace

jubilanti  
od devadesáti let
Bánovská Eva, Baťová Zdenka, 
Bobálová Věra, Černá Věra, Duš-
ková Božena, Filínská Zdenka, Fi-
šerová Ivanka, Gergelová Drahuše, 
Hluštíková Ludmila, Homolková 
Danuška, Honek Josef, Hubáčková 
Blanka, Chovanec Josef, Chrastec-
ký Alois, Kadlčák Josef, Kašpárková 
Věra, Klácelová Jarmila, Kladníček 
Jiří, Křepelka Ladislav, Kupčová 
Božena, Langer Karel, Mádrová 
Ludmila, Malířová Bohumila, Mi-
chalovská Hedvika, Odstrčilíková 
Ludmila, Petrášová Ludmila, Pilka 
František, Pospíšilová Zdeňka, Po-
točná Jarmila, Rokosová Drahuše, 
Sandtnerová Zdenka, Skybová 
Štěpánka, Šatná Marie, Šebíková 
Marie, Ševců Jarmila, Škrabalová 
Anna, Šlampa Zdeněk, Šlapalová 
Emilie, Trávníček Bohumil, Trlida 
Zdeněk, Vaněčková Zdenka, Vin-
cúrová Anděla, Vlčková Vlasta, 
Vozdek Libor, Zbranková Marie.

poradny 
LINKA SOS ZLÍN – 24 HOD
Anonymní nonstop linka důvěry pro děti, 
mládež a dospělé.
Telefonická krizová pomoc 577 431 333, 
778 400 170.
Internetová poradna: e-mail sos@zlin.cz
Schránka SOS pro děti a mládež:  
www.sos.zlin.cz

PORADENSKÉ A KRIZOVÉ 
CENTRUM
www.pkcentrum.cz; U Náhonu 5208, Zlín; 
tel. 577 210 809
Služby jsou poskytovány bezplatně.
Krizová pomoc: tel. 730 166 862, pomoc 
v těžké životní situaci; ambulance i terén, 
po–pá 8–20 h
Poradenské centrum – psychologické, 
sociální a právní poradenství.
Centrum náhradní rodinné péče – 
poradenství pro náhradní rodiny.
Intervenční centrum – pomoc osobám 
ohroženým domácím násilím.

OBČANSKÁ PORADNA CHARITY 
ZLÍN
Zálešná I/4057, www.zlin.charita.cz,  
tel. 739 245 974
Bezplatné sociální a dluhové poradenství.

OBČANSKÁ PORADNA CHARITY
Senioři, rodiny, osoby v krizi.
Zálešná I/4057, www.zlin.charita.cz,  
tel. 739 245 974, poradna@zlin.charita.cz
Bezplatné dluhové a sociální poradenství.

PORADNA NA DLANI
Štefánikova 5462, tel. 731 918 258,  
e-mail info@nadlani.net
Psychologicko-poradenské 
a psychoterapeutické služby. Podpůrné 
skupiny dětí z náhradní rodinné péče, rodin 
v rozvodovém řízení apod.

LOGOS – PORADNA PRO DĚTI, 
DOSPÍVAJÍCÍ A JEJICH RODIČE
Unie Kompas, Pod Stráněmi 2505,  
tel. 734 440 027, www.unko.cz
Individuální a rodinné poradenství 
a terapie, podpůrné skupiny pro děti 
s ADHD.

SPOLEČNOST PODANÉ RUCE
tř. T. Bati 202, Zlín Louky, tel. 774 256 540, 
www.podaneruce.cz. Centrum komplexní 
péče a Terapeutické centrum – léčba 
látkové a nelátkové závislosti.

PORADNA PRO RODIČE A BLÍZKÉ 
LIDÍ S DUŠEVNÍM ONEMOCNĚNÍM
Centrum služeb a podpory Zlín,  
Zálešná XI/1273, e-mail horizont@cspzlin.cz, 
tel. 777 721 137

KONTAKTNÍ MÍSTO ČESKÉ 
ALZHEIMEROVSKÉ SPOLEČNOSTI
Voženílkova 5563, Naděje Zlín,  
www.alzheimerzlin.cz, tel. 575 758 131, 
775 889 644

SOS PORADNA, SDRUŽENÍ 
OBRANY SPOTŘEBITELŮ
Zlínský klub 204, tř. T. Bati,  
www.asociace-sos.cz, tel. 608 621 298

SENIORSKÝ OMBUDSMAN
www.zlin.charita.cz, tel. 739 245 973
Bezplatné poradenství v občansko-
právních problémech (oblast bydlení, 
dávek, bezpečnosti aj.) osobám starším 
60 let.

KRIZOVÁ POMOC
Po–pá 8–20 h; tel. 730 166 862,  
www.dczlin.cz/kp
Bezplatná pomoc v těžké životní situaci, 
ambulance ve Zlíně, terén celý Zl. kraj.

ODBORNÉ SOCIÁLNÍ 
PORADENSTVÍ
Pro rodiny s dětmi i dospělé osoby 
s poruchou autistického spektra (PAS).
Za sklem, ul. Sedmdesátá 7055;  
tel. 603 816 230, poradna@zasklem.com, 
www.zasklem.com

DLUHOVÉ PORADENSTVÍ 
SAMARITÁN
bří Jaroňků 6989 Zlín, tel. 737 408 599, 
dlpzlin@otrokovice.charita.cz,  
www.otrokovice.charita.cz
Poskytuje bezplatné sociální poradenství 
zaměřené na pomoc s řešením dluhů.

PORADNY V OBLASTI PÉČE 
O NOHY
Bezplatná podiatrická poradna Pro 
zdravé nohy, kterou provozuje lékařské 
a rehabilitační pracoviště Columna 
centrum s. r. o., otevře ve středu 11. 10. 
2023. Místem konání je přízemí budovy 
Magistrátu města Zlína, Zarámí 4421. 
Vyšetření a diagnostika nohou, odborná 
konzultace i cvičení s fyzioterapeutkou. 
Objednávky na tel. 731 618 730 a e-mailu 
vaskova@prozdravenohy.cz.
Bezplatná poradna a celkové podiatrické 
vyšetření nohou s odborníkem na 
rehabilitační péči a výživu se koná 
ve čtvrtek 12. 10. 2023. Vyšetření je 
vhodné pro děti i dospělé. Realizuje 
Česká obuvnická a kožedělná asociace. 
Objednávky na tel. 577 525 230,  
724 613 910 nebo na e-mailu  
info@coka.cz. Místem konání poradny je 
přízemí budovy Magistrátu města Zlína, 
Zarámí 4421.

kluby 
KLUBÍČKO
(volnočasové aktivity pro handicapované 
osoby)
M. Knesla 4056, Zlín; tel. 773 765 204,  
klub.icko@zlin.eu, www.klub-icko.eu

KS PODHOŘÍ
Tel. 603 234 406,  
e-mail kspodhori@seznam.cz
Po – němčina pro začátečníky; út – cvičení, 
angličtina pokročilí; st – jóga a angličtina 
začátečníci; čt – dopoledne němčina 
pokročilí a ruční práce, odpoledne cvičení 
a jóga; 10. 10. v 8:45 h sraz u divadla 
– zájezd do Čejkovic a Mařatic; 12. 10. 
vycházka Bratřejov – Ublo – Nad Hodišovem 
– Šibeniční vrch – Vizovice (odjezd v 8:45 h 
z AN Zlín do Bratřejova). Více na tel. 737 005 
174. 13. 10. ve 14 h – přednáška dr. Karla 
Vašuta na téma Léčba bolesti a osteoartrózy.

KLUB SENIORŮ – SEKCE UČITELŮ
Víceúčelový objekt Kvítková.  
Středy v 8:30 h – cvičení a besedy.
4. 10. v 9 h Klubový den – Písnička s kytarou; 
11. 10. v 9 h – Zdravotní přednáška.

KLUB SENIORŮ PŘÍLUKY
5. 10. – rychlé čtení; 12. 10. – pantomima; 
17. 10. – návštěva divadla; 26. 10. – cvičení 
paměti.

KRAJSKÁ RADA SENIORŮ ZLÍN
Tel. 606 171 503, rscr.zlin@seznam.cz
Akce pro širokou veřejnost.
3. 10. Akce pro širokou seniorskou veřejnost 
Den seniorů – se uskuteční od 14 h v Hotelu 
Zlín. Nebude chybět občerstvení ani hudba. 
19. 10. Zájezd do Dunajské Stredy.

KLUB SENIORŮ KVÍTKOVÁ
Tel. 732 123 048
Po, út, čt – pěvecký kroužek mužů a žen, 
angličtina, schůzka Kamarádů a turistický 
kroužek (sraz zast. u podchodu), st – klubový 
den – zpěv, hudba, tanec, přednášky, výbor, 
besedy, čt – sportovní aktivity.
11. 10. – Výborová schůze; 18. 10. – 
Vinobraní; 26. 10. – Bowling; účast na 
oslavách Mezinárodního dne seniorů.

KLUB SENIORŮ MALENOVICE
Mlýnská 845, tel. 608 714 470
Po – klubový den 14–17 h; út – (muži) a čt 
(ženy) od 10 h stolní tenis; st – od 14 h kurz 
malování i pro veřejnost a jiné kluby; čt – 
klubový den od 13 do 15 h a od 15 h šipky 
ženy i muži; pá – šachy, út 18–19 h jóga.
7. 10. Otrokovice v 9.47 h – klubový výlet 
Náměšť na Hané, 3 km, zámek; 11. 10. –  
přednáška na téma Vitamíny a minerály 
dr. Karla Vašuta v rámci Týdne zdraví – 
i pro veřejnost; 17. 10. v 10 h – divadelní 

Redakce Magazínu Zlín se omlouvá paní 
Ludmile Krejčiříkové a její rodině za chybně 
uvedené informace. 
Ludmila Krejčiříková v červnu oslavila  
102. narozeniny. Dlouhověká žena pochází 
z Horní Lhoty, odkud přišla ve čtrnácti letech 
do Baťovy školy práce ve Zlíně. Se svojí prv-
ní láskou Vladimírem, který se rovněž vyučil 
a pracoval u Baťů, vychovala dva syny. Po-
sledních šest let je v péči Domova seniorů 
Burešov, kde se ráda účastní bohoslužeb 
a společenských akcí. Největší radost jí dě-
lají návštěvy jejích blízkých. K narozeninám 
přejeme paní Ludmile pevné zdraví a radost-
ně prožitý čas. /io/

OMLUVA

svatby
4. 8. 2023 – zámek Lešná
Dan Rozsypal (Zlín), Michaela Malíková 
(Zlín)

12. 8. 2023 – radnice
Radek Večerka (Zlín), Růžena Lengálová 
(Zlín)
Marco Scolaro (Zlín), Veronika Philippová 
(Lešná)

12. 8. 2023 – hrad Malenovice
Petr Komenda (Zlín), Monika Balušková 
(Zlín)

26. 8. 2023 – Želechovice nad Dřevnicí
Pavel Sousedík (Zlín), Karolína Prokešová 
(Zlín)

KONKURS

Statutární město Zlín vyhlašuje konkurs na 
pracovní místo ředitele/ředitelky Mateřské 
školy Zlín, Štefánikova 2222, příspěvkové 
organizace, se sídlem Štefánikova 2222. 
Předpokládaný nástup na pracovní místo 
ředitele/ředitelky je 1. ledna 2024. Mís-
to, způsob a lhůta podání přihlášky včet-
ně povinných příloh: a) poštou na adresu 
zřizovatele: Statutární město Zlín, náměstí 
Míru 12, 760 01 Zlín, podací razítko pošty 
nejpozději s datem 18. října 2023, nebo  
b) osobně do podatelny zřizovatele: bu-
dova Magistrátu města Zlína, náměstí  
Míru 12, Zlín, nejpozději do 20. října 2023 
do 12:00 hod. /red/

představení pro seniory zdarma Dámský 
krejčí; 19. 10. od 14 h – turnaj v šipkách;  
25. 10. Filmový klub seniorů, Zlaté jablko 
v 10 h – Asteroid City; 28. 10. – dostihy ve 
Slušovicích (Zlín AN, č. 35, v 10:30 h).



Pomáháme lidem s postižením
napříč Českou republikou. 

+420 602 278 349
www.rytmus.org

Namočte se do toho s námi!
Budujeme nový tým ve Zlíně.

Platí jen do 31. 10. 2023

OPEL PLATÍ 
ZA VÁS!
PRVNÍ DVĚ SPLÁTKY 
ZAPLATÍME MY. 
NAVÍC ZÍSKÁTE BONUS 
AŽ 150 000 KČ   

Kombinovaná spotřeba 4,5–6,0 l/100 km; emise CO2 117–135 g/km (WLTP). 
Značková pětiletá záruka se skládá z dvouleté výrobní záruky a dále tříleté smluvní záruky Opel. 

Zobrazený model je ilustrativní. Údaje obsažené v této nabídce mají informativní charakter a platí pro vybrané modely. Tato indikativní nabídka není nabídkou 
ve smyslu § 1731 nebo 1732 občanského zákoníku, ani se nejedná o veřejný příslib dle § 1733 občanského zákoníku a nevzniká z ní nárok na uzavření smlouvy 
nebo objednávky. Nabídka operativního leasingu je poskytována ve spolupráci se společností Arval CZ, s.r.o.

Mikona Auto s.r.o, dealer OPEL, Zlín – Louky        www.mikona.cz 



exkluzivní prodejce bytů zhotovitel

www.bytystrane.cz

Nové byty ve
Zlíně

Kontaktujte nás
ACE–TECH s.r.o.
Rybníky V 5681, Zlín
info@ace-tech.cz
+420 608 779 432

www.ace-tech.cz/kariera

Kariéra

Nejmodernější 
CNC stroje hledají
svého seřizovače  


